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Ancient Gold Coins

60536. THRACE: Dynasts of Koson, mid-1st century BC, 
AV stater (8.73g), RPC-1701, Roman consul accompanied
by two lictors, ΚΟΣΩΝ; BR monogram to left / Eagle
standing left on sceptre, holding wreath, lustrous ef-au $900

45529. BYZANTINE: Justin II, 565-578, AV solidus (4.24g),
Constantinople, ND, S-347, crowned & cuirassed bust,
holding Victory on globus / Constantinopolis seated facing,
officina Ι, type formerly assigned to Alexandria in Egypt,
attractive ef, RR $500

56315. HEPHTHALITE: Khingila, ca. 430-490, AV scyphate stater
(7.27g), G-84, king standing, facing right, holding trident with
curved handle / very crude images of Siva & bull, clear tamgha
on obverse & reasonably clear Siva & bull, choice ef, R $750

Gold Coins of the Islamic Dynasties

56959. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AV dinar (4.27g), NM, 
AH80, A-125, au $265

56961. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AV dinar (4.29g), NM, 
AH84, A-125, some very light graffiti, ef-au $270

57175. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.20g), NM,
AH95, A-127, choice au $275

56969. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.26g), NM,
AH92, A-127, au $260

56966. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.23g), NM,
AH89, A-127, light graffiti, choice ef $260

57176. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.28g), NM,
AH96, A-127, choice ef $260

32474. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AV dinar (4.24g),
[Dimashq], AH99, A-130, choice ef $325

57179. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AV dinar (4.24g), NM,
AH97, A-130, choice ef $260

57183. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AV dinar (4.27g), NM,
AH103, A-134, graffiti on reverse, 2 original small flan
defects at edge, choice au $290

32532. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AV dinar (4.22g),
[Dimahsq], AH106, A-136, ef-au $375
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58895. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AV dinar (4.12g), NM,
AH136, A-210, vf $225

58286. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.20g), NM,
AH140, A-212, ef $225

23821. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (4.16g), Misr,
AH214, A-222.11, inscribed al-khalifat / al-ma’mun on
reverse, interesting long die crack, choice vf-ef, S $280

42610. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (4.14g), NM
(Misr), AH207, A-222.9, citing governor ‘Ubayd Allah b.
al-Sari, f-vf $185

41562. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AV dinar (4.17g),
Misr, AH239, A-229.2, vf $200

58796. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (2.89g), Suq
al-Ahwaz, AH320, A-248, citing the vizier, ‘Amid al-Dawla,
small flan crack, f-vf $150

59839. ABBASID: al-Radi, AV dinar (3.99g), Misr, AH323,
A-254.1, superb strike on broad flan, au, S $650

59844. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AV dinar (4.03g), Madinat
al-Salam, AH331, A-260, citing the Hamdanids Sayf
al-Dawla & Nasir al-Dawla, some original luster, au, S $390

48457. ABBASID: al-Radi, 934-940, AV dinar (3.32g), Hamadan,
AH327, A-254.1, lightly creased, vf-ef, RR $400

48457. ABBASID: al-Radi, 934-940, AV dinar (3.32g), Hamadan,
AH327, A-254.1, lightly creased, vf-ef, RR $400

58330. ABBASID: al-Nasir, 1180-1225, AV dinar (4.71g), Madinat 
al-Salam, AH608, A-268, average strike with usual
weakness, vf $240

59840. ABBASID: al-Zahir, 1225-1226, AV dinar (7.70g), Madinat
al-Salam, AH622, A-270, clear mint & date, lightly crimped, 
still quite attractive, vf, RR $850

59841. ABBASID: al-Musta’sim, 1242-1258, AV dinar (5.77g),
Madinat al-Salam, AH641, A-275, some original luster,
slightly bent, au $550

59845. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AV dinar (4.00g),
al-Rafiqa, AH272, A-239.4, citing al-Mufawwidh & Ahmad
b. al-Muwaffaq (1st & 2nd heirs to the caliphate), bold
strike, choice ef, RR $1,000

58802. AGHLABID: ‘Abd Allah I, 811-816, AV dinar (4.22g), NM,
AH197, A-437, couple small digs otherwise quite attractive, 
choice vf, R $450

59846. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AV dinar (4.24g),
NM, AH212, A-438, citing Masrur, superb bold strike, au, R 

$775

58031. AGHLABID: Ibrahim II, 874-902, AV ¼ dinar (0.99g), NM,
DB, A-448, vf $135
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56170. ZIRID OF QAYRAWAN: al-Mu’izz b. Badis, 1016-1062,
AV dinar (3.67g), Qayrawan, AH442, A-458, with mint
epithet madinat ‘izz al-islam, ef $500

35649. MURABITID: Yusuf b. Tashufin, 1087-1106, AV dinar
(4.09g), Sijilmasah, AH491, A-464, lovely strike for type, ef $875

60251. ALMOHAD: Abu Hafs ‘Umar, 1248-1266, AV dinar
(4.65g), Sabta (Ceuta), ND, A-491, bold strike, ef, R $1,150

60253. HAFSID: Abu Faris ‘Abd al-’Aziz, 1394-1434, AV dinar
(4.70g), Qustantina, ND, A-511, extremely rare mint now in 
Algeria, similar to Haz-618 but struck from two obverse
dies, vf+, RRR $1,250

60254. MERINID: Abu Bakr, 1244-1258+, AV dinar (4.68g), NM,
ND, A-520, lovely style, very lightly crimped, crude ef $415

58901. MERINID: Abu Sa’id ‘Uthman II, 1310-1331, AV ½ dinar
(2.17g), Fès, ND, A-A528, ex-mount, crude vf, R $140

58900. MERINID: Abu Sa’id ‘Uthman II, 1310-1331, AV ¼ dinar
(1.16g), NM, ND, A-B528, f, RR $200

58899. AMIRS of ASFI: Muhammad al-Mas’ud, early 1400s, 
AV ½ dinar (2.12g), Asfi, ND, A-547J, slightly scruffy
around the edge, f-vf, RRR $500

57995. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, AV dinar
bunduqi (3.41g), Meknès, AH1118, A-583, lovely strike,
choice ef, RR $675

47603. ‘ALAWI SHARIFS: Moulay ‘Abd al-Rahman, 1822-1859,
AV benduqi (3.28g), Hazrat Fès, AH124x, A-633, Cr-150.2, 
date likely AH1246 or 48, vf $115

20008. TULUNID: Harun, 896-905, AV dinar (4.02g), Misr, AH286, 
A-667, plain obverse & reverse fields, light crimp, au $300

59424. TULUNID: Harun, 896-905, AV dinar (4.14g), Misr, AH283, 
A-667, pellet below on obverse, Arabic J below on reverse, 
lightly crimped, ef-au $275

58024. IKHSHIDID: Muhammad b. Tughj, 935-946, AV dinar
(3.03g), Filastin, AH333, A-674, caliph al-Muttaqi, with his
heir al-Mansur, crude f $315

58803. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AV dinar (3.42g),
Filastin, AH335, A-676, usual crude strike for this mint, vf $425

59588. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AV dinar (4.15g), Misr,
AH381, A-703, excellent strike, vf $275
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59426. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AV dinar (3.98g), al-Mahdiya,
AH375, A-703, decent strike for this mint, f $200

59582. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AV ¼ dinar (0.98g),
Siqilliya, AH39(5), A-710, Nicol-932, possibly die-match,
crude f-vf, R $165

59580. FATIMID: al-Zahir, 1021-1036, AV ¼ dinar (0.98g),
Siqilliya, DM, A-715, vf $175

59591. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.29g),
Misr, AH431, A-719, Nicol-2027, ef, R $525

48430. NORMANS of SICILY: William II, 1166-1189, AV tari
(1.26g), NM, ND, Spahr-100, ef $275

58029. CRUSADER of TRIPOLI: Second phase, ca. 1150-1180, 
AV bezant (4.02g), NM, ND, Ma-3a variety, derived from
standard type of Fatimid caliph al-Âmir (1101-1129), mint &
date legend completely stylized, not the common variety, f, RR $325

23506. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AV dinar (4.86g),
al-Iskandariya, AH590, A-794, nice ef $225

59929. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AV dinar (4.04g), al-Qahira, 
AH613, A-801, ruler’s name in center circle, surrounded by two
circular legends, wonderful strike, vf-ef, R $375

23515. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AV dinar (4.64g),
al-Iskandariya, DM, A-801.1, single margin type, average
strike, good vf $160

58805. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AV dinar
(3.49g), al-Qahira, AH633, A-811, vf $160

58806. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AV dinar (4.84g),
al-Qahira, AH637, A-818, B-506, full bold strike, 
choice ef-au $300

58807. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351 & 1354-1361, 
AV dinar (5.94g), al-Qahira, AH75x, A-944, bold strike,
pierced, ef $235

58808. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AV dinar
(9.38g), MM, DM, A-955, decent strike, ef $285

615. BAHRI MAMLUK: Hajji II, 1st reign 1381-1382, AV dinar
(10.31g) (al-Qahira), ND, A-964, 25% weak strike, 25%
weakness of strike, vf $200

23282. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1412, AV dinar (11.95g),
al-Qahira, AH80(6), A-977, date clear by dielink to Balog
#618 (both sides); superb strike, lusrous unc $650
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23776. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AV ashrafi
(3.39g), al-Qahira, AH837, A-998, rare date, ef $180

60244. BURJI MAMLUK: Aynal, 1453-1461, AV ashrafi (3.40g),
NM, ND, A-1012, ef $125

60245. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AV ashrafi
(3.40g), NM, ND, A-1027, brockage of the obverse, vf, R $165

800004. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AV ashrafi, Halab, 
ND, A-1027, vf $100

31283. BURJI MAMLUK: Qansuh II al-Ghuri, 1501-1516, 
AV ashrafi, Dimashq, AH(9)20, A-1041, 15% weak strike, vf $125

60831. ABBASID OF YEMEN: al-Mu’tamid, 870-892, AV dinar
(2.93g), San’a, AH278, A-1055, citing the heir al-Muwaffaq
& second heir Ahmad b. al-Muwaffaq, choice ef, R $500

48420. ABBASID OF YEMEN: al-Muqtadir, 908-932, AV amiri
dinar (1.94g), San’a, AH307, A-1058, pleasing vf, R $360

55888. ABBASID OF YEMEN: al-Muttaqi, 940-944, AV dinar (2.77g),
Baysh, AH334, A-Z1060, issued by the local amir of Baysh,
plain obverse, SICA-10:7 (same dies), ef-au, RRR $3,500

55880. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.78g), ‘Athar, AH344, A-1062, issued by the local amir of
‘Athar, SICA-10:319-320, slightly coarse strike, ef, RRR $2,600

55889. AMIRS OF ‘ATHAR: Abu ‘Ali Muhammad b. al-Qasim,
957-970, AV dinar (2.77g), ‘Athar, AH350, A-C1070, lovely
strike, SICA 10:380 (same dies), ef-au, RR $2,750

55895. ZIYADID: Ishaq b. Ibrahim, 955-973, AV dinar (2.75g),
Zabid, AH349, A-1070, SICA 10:91 ff, choice ef-au, RR $1,400

58572. ZIYADID: al-Muzaffar b. ‘Ali, 983-1044, AV dinar (2.42g),
Sa’da, AH380, A-1071, crude vf, RRR $1,500

60259. NAJJAHID: al-Fadl b. Fatik, dates unknown, AV dinar
(2.63g), Zabid, AH 4x9, A-1073F, citing the Ziyadid ‘Ali b.
al-Muzaffar and ‘Abbasid caliph al-Qa’im, so date should
be AH439 or 449, possibly even 459, thus perhaps a
Najjahid successor to or rebel against al-Mu’ayyad Najjah
(d. ca. AH452), loop attached, pleasing vf, RRR $1,850

1438. SULAYHID: 'Ali b. Muhammad, 1047-1081, AV dinar
(2.40g) “Zabid 451", contemporary imitation, A-1075.3,
Struck either in Yemen itself or across the Red Sea in
Ethiopia, debased style on reverse, vf-ef $175

23448. SULAYHID: al-Mukarram, 1081-1091, AV dinar (2.33g)
‘Adan AH482, A-1076, lovely strike, ef $300

36257. SULAYHID: Queen ‘Arwa, 1091-1137, AV dinar (2.35g),
‘Adan AH497 or 499, A-1077, with sin above obverse, ‘ayn
above reverse; date somewhat coarsely written, ef $300

60261. ZURAY’ID: Anonymous, ca. 1110-1131, AV dinar (2.08g), 
‘Adan, AH523, A-1079, citing al-Mukarram & the Fatimid
al-Âmir, decent f-vf, R $450
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60260. ZURAY’ID: Anonymous, ca. 1110-1131, AV ½ dinar
(1.09g), Dhu Jibla, AH[5]19, A-1079A, citing the Fatimid
caliph al-Âmir, with the inscription al-mulk lillah kulluhu
following the date, suggesting that the actual power in Dhu
Jibla was unclear, perhaps a political statement against
Queen ‘Arwa, who resided there, vf-ef, RRR $1,250

60262. ZURAY’ID: Muhammad b. Saba’, 1138-1155, AV dinar
(2.30g), ‘Adan, AH533, A-1080.1, citing al-Mukarram & the
Fatimid al-Âmir, attractive vf, R $440

45435. ZURAY’ID: Muhammad b. Saba’, 1139-1155, AV dinar
(2.35g), ‘Adan, AH546, A-1080.1, citing the Sulayhid
al-Mukarram and Fatimid al-’Amir, both long deceased,
choice vf-ef, R $500

Ottoman Gold Coins

59174. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.54g), Kostantiniye, AH926, A-1317, lovely strike, ef $250

58574. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.47g), Misr, AH926, A-1317, vf $165

58039. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.51g), Misr, AH932, A-1317, some weakness in center,
vf, S $225

58036. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.44g), Dimashq, AH926, A-1317, crimped, vf $155

59136. OTTOMAN EMPIRE: Selim II, 1566-1574, AV sultani
(3.49g), Misr, AH974, A-1324, lovely strike, vf-ef $240

60040. OTTOMAN EMPIRE: Murad III, 1574-1595, AV dinar
(4.15g), [Tilimsan], AH995, A-1331, lovely vf-ef, R $900

59137. OTTOMAN EMPIRE: Murad III, 1574-1595, AV sultani
(3.51g), Misr, AH982, A-1332, bold strike, very slightly
crimped, ef $225

58332. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet III, 1595-1603, AV sultani
(3.47g), Misr, AH1003, A-1340.2, superb specimen, full
even strike, choice ef $400

60043. ALGIERS: AV ½ sultani (1.59g), Jaza’ir, AH1143, KM-15,
pierced, one scratch, vf, RRR $1,250

60053. ALGIERS: AV ½ sultani (1.64g), Jaza’ir, AH1171, KM-25,
with Star of David near reverse center, unpublished year
for type, pierced (as is the 1172 coin illustrated in SCWC),
nice vf, RRR $1,000

60045. EGYPT: AV zeri mahbub (2.54g), Misr, AH1171,
KM-105.1, initial xliv, au $245

36249. EGYPT: AV zeri mahbub (2.57g), Misr AH(119)2, KM-127,
choice ef-au $200

60049. EGYPT: AV zeri mahbub (2.53g), Misr, AH1203, KM-141,
initial xxi, some weakness, vf-ef, R $225

35624. EGYPT: AV 5 qirsh, Misr, AH1293 year 7, KM-280, unc $150
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60056. EGYPT: AV rubiya (0.63g), Misr, AH1223 year 8, KM-190,
crudely struck, little wear, vf, R $225

59734. EGYPT: AV 10 qirsh, Misr, AH1293 year 34, KM-282, unc $220

54807. EGYPT: AV 100 qirsh, Misr, AH1255 year 5, KM-235.1,
better than average quality, ef-au $435

57804. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr, AH1187 year AH[119]2,
KM-127, ef $265

57802. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr, AH1143, KM-86, initial xxv
(ra), lustrous ef $225

58827. EGYPT: AV zeri mahbub (2.57g), Misr, AH1187 year
AH[119]2, KM-127, tiny flan crack, choice ef $225

60050. TURKEY: AV zeri mahbub (2.63g), Islambul, AH1171 year
3, KM-334, full bold strike, choice au $275

33698. TURKEY: AV ¼ zeri mahbub, Kostantiniye AH1223 year 5, 
KM-605, choice ef $65

35607. TURKEY: AV hayriye altin, Kostantiniye, AH1223 year 22,
KM-638, vf-ef $100

55027. TURKEY: AV zeri mahbub (2.62g), Islambul, AH1171 year
AH[11]8[0], KM-335, ef $225

60051. TURKEY: AV altin (3.51g), Islambul, AH1171 year 3,
KM-338, nice strike, choice ef, S $325

60052. TURKEY: AV ½ zeri mahbub (1.19g), Islambul, AH1203
year 12, KM-517, lustrous unc, S $385

60064. TURKEY: AV surre altin (1.59g), Darulhalife Elaliye,
AH1223 year 15, KM-621, choice au $225

58829. TURKEY: AV sultani, Kostantiniye, AH1222 year 1,
KM-546, Mustafa IV, lustrous au $325

33701. TURKEY:,AV 100 kurush, Kostantiniye AH1293 year 1,
KM-725, light hairlines, ef $200

36382. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 6,
KM-754, ef $160

Gold Coins of the Islamic Dynasties

58810. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 3rd reign, 981-1003, 
AV fractional dinar (1.08g), Sijistan, AH378, A-1420, citing
caliph al-Ta’i, lightly crimped, vf-ef $225

23862. SAMANID: Nuh III, 976-997, AV dinar (2.84g), Nishapur,
AH376, A-1468, citing governor al-Wali Nâsir al-Dawla,
superb strike, choice ef $275

24233. SAMANID: Mansur II, 997-999, AV dinar (5.18g),
Nishapur, AH387, A-1472.2, citing the majordomo
Bektuzun, lovely au $300
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800018. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AV dinar, 
Suq al-Ahwaz, AH370, A-1567, ef $225

24227. KAKWAYHID: Muhammad, 1008-1041, AV dinar (5.1g),
Isbahan, AH432, A-1590, nasr above obv & rev fields, vf $295

58525. KAKWAYHID: Faramurz, 1041-1051, AV dinar, Isbahan,
AH435, A-1592.1, with shams, large flan, lustrous au-unc $200

52963. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AV dinar (3.23g),
Herat, AH386, A-1596, citing Samanid Nuh II, vf, R $275

20339. GHAZNAVID: Sebüktekin, 977-997, AV dinar (3.28g),
Herat, AH385, A-1596, citing the Samanid, Nuh II, well
struck, good vf $240

800022. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar, Herat,
AH393, A-1607, vf+ $160

53929. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.87g),
Herat, AH391, A-1607, vf $135

38705. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.09g),
Herat, AH431, A-1619, vf $160

53897. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AV dinar (4.19g),
Ghazna, AH436, A-1625, nice strike, vf-ef, S $200

53913. GHAZNAVID: Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar (6.09g),
Ghazna, AH44(3?), A-1633, nice vf $160

800030. GREAT SELJUQ: Takish Beg, 1062-1084, AV dinar, 4xx,
A-1673, mint obscure, pleasing vf, R $140

800031. GREAT SELJUQ: Toghanshah, 1072-1082, AV dinar,
MM, AH46x, A-1678, crude vf $150

60978. GREAT SELJUQ: Muhammad I, 1099-1118, AV dinar
(2.05g), Qazwin, A-1683, citing local governor Sharaf
al-Muluk Ilqafshit, crudely struck, vf, RRR $600

60980. SELJUQS of WESTERN IRAN: Mas’ud, 1134-1152, 
AV dinar (3.00g), MM, DM, A-1691, with titles al-Sultan
al-Mu’azzam & Abu’l-Fath, citing Sanjar as overlord
(al-Sultan al-A’zam), crude vf $175

47269. SELJUQS of KIRMAN: Qawurd, 1048-1073, AV dinar
(2.96g), Bamm, AH451, A-1697, lovely strike for this
series, vf-ef $480
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60787. SELJUQS of HAMADAN: Sayf al-Dawla Inanj Beg,
1093-after 1097, AV dinar (2.08g), Saveh, AH493,
A-B1707, citing Muhammad b. Malikshah as overlord,
coarse strike, vf, RRR $400

60992. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AU dinar (3.60g), NM/DM, DM, A-1712, very coarse
calligraphy, unknown mint probably in northcentral
Afghanistan, crude vf, R $175

20356. AMIR of WAKHSH: Abu’l-Abbas Muhammad, fl.1221, 
AV dinar (2.62g), [Wakhsh], AH(618) Shawwal, A-E1754,
this type was almost certainly struck during the Mongol
invasion, vf $250

53404. AMIR of WAKHSH: Abu’l-’Abbas b. Ahmad, fl. 1221, 
AV dinar (3.1g), NM, AH6(18), A-E1754, nice strike, vf, R $200

23666. LU’LU’ID: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AV dinar (4.94g),
al-Mawsil, AH633, A-1871.1, as vassal of Ayyubids al-Kamil
& al-Ashraf, good strike, lightly crimped, crude ef, RR $350

800036. SALGHURID: Sunqur, 1148-1161, AV dinar, NM, ND,
A-1925, nice for type, f $200

22249. SALGHURID: Abish bint Sa’d, queen, 1265-85, AV dinar
(5.64g) (Shiraz), DM, A-1928, citing Abaqa as overlord,
choice about unc $360

60982. QUTLUGHKHANID: Suyurghatmish, 1282-1294, AV dinar 
(3.86g), MM, DM, A-B1936, citing the Ilkhan Arghun
bilingually in Uighur & Arabic, appealing vf, RRR $550

58817. QALHATI AMIRS: Muhammad, 1521-1534, AV dinar
(1.89g) (Jarun), ND, A-1944.2, c/m on A-1943 of
Turunshah III, crude ef, RRR $650

47817. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AV dinar
(2.61g), Astarabad, ND, A-1965, mint name above legend
al-khaqan al-’adil al-a’zam, ex-mount, vf, RR $575

20595. ILKHANS: Abaqa, 1265-1282, AV dinar (6.13g), Yazd,
DM, A-2126.1, crude vf $300

24405. ILKHANS: Arghun, 1284-1291, AV dinar (4.62g), Tabriz,
AH(68)8, A-2144, nice style, ef, S $350

55233. ILKHANS: Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (4.36g),
Tabriz, DM, A-2158, ef $225

24415. ILKHANS: Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (3.62g), Yazd,
AH6(92) by die link, A-2158.1, mint on obverse & reverse, vf+ $375
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55236. ILKHANS: Baydu, 1295, AV dinar (4.25g), Tabriz (AH694), 
A-2164, ef, S $285

58819. ILKHANS: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV dinar (4.58g) 
(Tabriz), ND, A-2167, pre-reform type, titles Padishah &
Shahanshah, minor weakness of strike, crude ef, R $275

24438. ILKHANS: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV dinar (5.41g) 
(Kashan) by die link, AH6xx, A-2170v, first reform type,
ruler’s name Ghazan (without Mahmud), titles in Uighur,
mint uncertain, crude ef, RRR $350

24242. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV heavy dinar (8.54g),
Qays, AH720, A-2198, Type C, above average strike, 
good vf, S $625

58892. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (8.44g),
Tabriz, AH719, A-2198, minor weakness, date weak but
certain, vf $375

58821. ILKHANS: Taghay Timur, 1336-1353, AV dinar (4.7g),
Baghdad, AH(741) by die link, A-K2233, same design as
A-2237, slightly off center strike, vf, RR $350

58578. ILKHANS: Sulayman, 1339-1346, AV dinar (5.86g),
Maragha, AH74x, A-F2248, slightly off center strike, nice
vf, RR $825

60769. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ½ mohur (5.49g),
Rasht, AH118x, A-2788, crude vf $190

60770. ZAND: ‘Ali Murad Khan, 1781-1785, AV ¼ mohur (2.69g), 
Yazd, AH1197, A-2815, somewhat crude strike, typical of
this series, ef, S $275

          

60078. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1750-1759, 
AV 1/8 mohur (1.37g), Isfahan, AH1171, A-2826E,
unpublished, first known of this denomination and style,
choice au, RRR $1,000

23938. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV ½ toman (2.92g),
Rasht, AH(12)13, A-2858, KM-736, type R, coronation
issue, choice vf, RRR $650

22317. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (6.12g),
Tehran, ND, A-2859, type S, struck circa AH1213-1216,
crude vf-ef, R $285

60072. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (4.60g),
Tehran, AH1234, A-2865, type W, bold strike, ef $215

60077. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV ½ toman
(1.71g), Herat, AH1276, A-2922, appears to be the 2nd
known specimen, light trace of old mount, vg, RRR $1,000

40069. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AV 1/4 ashrafi
(0.90g), [Badakhshan], ND, A-2994, Lowick #9; slightly
crimped, vf+ $100
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58824. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (10.86g),
Shahjahanabad, AH(117)4 year 14, A-3090, KM-765,
traces of original luster, superb strike, ef-au, R $800

58825. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (10.89g),
Herat, AH1208//AH1209, A-3099, KM-386, posthumous
date issued by Mahmud Shah when in opposition to Shah
Zaman, vf-ef, RRR $750

54739. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (10.87g),
Ahmadshahi, DM, A-3099, KM-125, single t/m, vf $500

Modern Gold Coins

59722. AFGHANISTAN: AV ½ amani, AH1304 year 7, KM-911,
au-unc $165

24326. EGYPT: AV zeri mahbub (2.56g), Misr, AH1203, KM-141,
symbol viii (sad), some weakness of strike, not unpleasing, 
unc, R $225

59741. GREAT BRITAIN: AV sovereign, “1913", KM-820, AGW
0.2354, modern Middle East reproduction, c/m antu 21
[kara]t  in Arabic, unc $200

60112. JAVA: Kingdom of Sailendra, ca. 800-950, AV massa 
(24 krisnalas), Wicks-100, incuse lingham reverse, weak
Devanagari character on obverse, crude vf $290

60113. JAVA: Kingdom of Sailendra, ca. 800-950, AV ½ massa
(12 krisnalas), Wicks-101, incuse lingham reverse, weak
Devanagari character on obverse, crude vf $145

23138. IRAN: AV 5000 dinar (1.46g), Tehran, AH1305, KM-927,
date written “135" without dot for zero, au-unc $215

60085. IRAN: AV toman (2.86g), AH1297, KM-A932, traces of
original lustre, lovely portrait, rare date, choice ef $400

60082. IRAN: AV toman (2.84g), ND, KM-932, excellent strike,
lovely ef, S $300

60088. IRAN: AV toman (2.85g), AH1297, KM-933, error with
accession date AH1294 (very clear), “7" of regular date
1297 is weak but certain, much original luster, au, RR $650

60126. IRAN: AV 2½ azadi, SH1358, KM-1241, low mintage, unc, S $1,400

58828. IRAN: AV 5000 dinars, Tehran, AH1314, KM-987, good
strike, ef, RR $250

62045. VISIGOTHS in SPAIN: Sisebuto, 612-621, AV tremissis
(1.48g), CNV-type 219a, portrait either side with
inscriptions around each, lustrous au $750
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62098. INDO-GREEK: AV medallion (0.43g), ca. 5th-8th centuries, 
small uniface gold burial medallion imitating the obverse of
Baktrian issue of Eukratides I,, RRR $350

57077. KUSHAN: Kipanada, ca. 350-360, AV stater,
Mitch-3581/83, king standing / Ardoksho seated, vf $300

52384. KUSHAN: Vasu Deva I, ca. 206-240, AV stater (7.96g),
Mitch-3385, king standing, nimbate & helmeted, his right
hand above altar / Siva stdg. before bull, choice ef $595

59837. GUPTA: Prakasaditya, late 5th C, AV stater (9.18g), king
on horseback slaying lion / Lakshmi seated on lotus,
BMC-552ff, narrow flan, bold strike, bold ef, RR $4,000

61768. GUPTA: Chandragupta II, ca. 375-415, AV dinar (7.82g),
Mitch-4796/4807, archer type, legend around, candra
below arm of king standing left holding bow and arrow,
garuda standard in field left, / sri vikramah, Lakshmi seated 
facing on lotus holding flower and riband, broad flan, vf $485

61769. GUPTA: Kumaragupta I, ca. 414-455, AV dinar (7.68g),
BMC 196ff, pl.XII 8ff, archer type, kumara on right outside
bow, king standing left holding bow by the middle, the
bowstring outwards, Garuda standard on left / goddess
seated facing on lotus holding flower and riband, vf $450

61771. CHALUKYAS of KALYANA: Jayasimha II
Jagadekhamalla, 1015-1042, AV pagoda (3.75g),
Mitch-1998:273 var, four punches, temple, Sri twice and
legend, nice vf-ef $400

23427. SAMATATA: Sridharana Rata, late 7th century, AV stater
(5.17g), Mitch-2000:65ff, Archer / goddess, narrow flan,
debased gold, vf-ef $195

20436. AHMADNAGAR: Burhan Nizam Shah II, 1591-1595, 
AV pagoda (3.4g), Burhanabad, AH1001, G-N10, ef $400

62144. BIJAPUR: AR pagoda (3.31g), NM, ND, G-BJ45, inscribed
ain on obverse, crude vf-ef, R $300

22057. BIJAPUR: Muhammad Adil Shah, 1627-56, AV pagoda
(3.37g), G-BJ20, without mint or date, lengthy Persian
couplet divided on the two sides, vf $385

60494. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (10.80g),
Delhi, AH726, G-D343, lovely strike, evenly centered, ef, RR $750

62137. DELHI: Nasir al-din Mahmud, 1246-1266, AV tanka
(10.96g), Delhi, AH654, G-D135, slight weakness of strike
near edge, superb ef $900

56303. DELHI: Mahmud I, 1246-1266, AV dinar (10.95g), Delhi,
DM, G-D135, typical weakness for type, ef, R $575
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800065. DELHI: Muhammad II, 1296-1316, AV tanka (11.03g),
Delhi, DM, G-D221, some easily removed dirt, ef $375

62140. DELHI: Firuz Shah Tughluq, 1351-1388, AV tanka
(10.99g), MM, DM, G-D462, citing the caliph Abul-Fath,
nice vf-ef, S $550

62133. DELHI: Muhammad bin Sam, 1193-1206, AV unit (4.20g), 
ND, G-D6, Bayana type, vf-ef $285

62136. DELHI: Qutb al-din Mubarak, 1316-1320, AV tanka
(10.7g), Qila Qutbabad, DM, G-D246, date off-flan but
known for the year AH717, minor crimping, vf, RR $1,200

                

62150. GOLKONDA: Muhammad Quli, 1580-1611, AV fanam (0.37g), 
NM, ND, G-Q8, muhammad quli / qutb shahi, ef, RR $230

48907. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.12g),
Muihammadabad, AH85x, G-BH81, very slightly weak in
center, ef, S $550

62148. MALWA: Mahmud Shah, 1436-1469, AV tanka (11.15g)
(Shadiabad), AH84x, G-M21, choice ef $500

54561. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.74g), Agra,
AH983, KM-108.1, small scratch on reverse, nice f $375

58322. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.95g),
Surat, year 2, Azar month, KM-255.6, from the Akola
hoard, superb strike without any weakness, choice au $1,000

55610. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.04g),
Surat, year 42, KM-315.45, several t/ms, crude ef $375

53027. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.91g),
Shahjahanabad, AH1117 year 50, KM-315.42, vf-ef $350

55087. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.9g),
Akbarabad, AH1109 year 41, KM-315.6, with epithet
Mustaqir ul-Mulk, nearly ef $385

58834. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.99g),
Kabul, AH1114 year 46, KM-315.25, mint epithet Dar
al-Mulk, vf-ef, R $500

37199 MUGHAL: Aurangzeb 1658-1707, AV mohur (10.93g),
Aurangabad, AH1079 year 12, . KM-315.10, very slight
weakness of strike, choice EF. $350

58835. MUGHAL: Azam Shah, 1707, AV mohur (10.91g), Khujista 
Bunyad, year one, KM-334.5, much original luster, 
choice ef-au, RRR $4,000
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55635. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AV mohur (11.02g),
Ujjain, year one, KM-418.9, lightly cleaned, vf, RRR $2,450

22812. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV ½ mohur
(5.40g), Shahjahanabad, ND, KM-437A.1, year 12 by
die-link, ef, RR $700

55612. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(10.86g), Shahjahanabad, AH11xx year 19, KM-439.4,
choice ef $385

21805. MUGHAL: Shah Jahan III, 1759-60, AV mohur (11.1g)
(Surat), year one, KM-478.6, tooled in field area, ef-au, RR $850

22689. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AV mohur (10.73g),
Shahjahanabad, AH1173 year 3, KM-719, decent strike, vf, S $450

800072. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AV 1/2 fanam
(Karpa), AH(11)78, ef $100

58836. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV mohur (10.83g)
(Najibabad), year 6, KM-467.11, mint identified by privy
mark, very rare mint for ruler, choice ef, RR $1,000

22458. AWADH: AV mohur (10.7g), Suba, AH1229, KM-390,
fictitious mint & date, mint name visible, lovely strike,
attractive ef, RR $825

56707. GWALIOR: AV mohur (10.76g), Lashkar, AH(1130) year 2, 
KM-126, Nagari shri on reverse, ef-au $475

57892. HYDERABAD: (1.37g), Farkhanda Bunyad, AH1279, year
7, Y-8, lovely au, RR $360

800081. JAIPUR: AV mohur (10.88g), AD1889 year 10, KM-150,
both dates clear, ef $315

800080. JAIPUR: AV mohur (10.85g), year 21, KM-62, vf-ef $275

41386. JAIPUR: AV mohur (10.84g), Sawai Jaipur, year 17, KM-102, in 
the name of Muhammad Bahadur Shah II, good vf $285

41392. JAIPUR: AV mohur, Sawai Jaipur (1941) year 20, KM-200, 
in the name of George VI, choice ef $350

23382. JODHPUR: AV mohur (11.02g), VS(199)9, KM-151, citing
George VI, superb bold strike, au, R $680

58838. JODHPUR: AV mohur (10.97g), ND, KM-129, in the name
of George V, crude ef-au $525

22231. KISHANGARH: AV mohur (10.88g), ND (1926-38), Y-8,
citing George V, attractive au, R $550

58840. KUTCH: AV 25 kori, Bhuj, VS1912, Cr-67, in the name of
Bahadur Shah II, lustrous unc $200
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55596. MYSORE: AV pagoda (3.43g), Khurshid Sawad, AM1217
year 7, KM-99a, choice ef $400

55865. NABHA: AV mohur, ND, Y-3, issue of Hira Singh
1870-1911, crude ef, R $1,350

55868. PATIALA: AV mohur (10.63g), VS[18]98, Cr-35, issue of
Karm Singh, 1813-1845, unpublished date, lovely ef, RR $725

55872. PATIALA: AV mohur (10.66g), ND, Y-9v, issue of Rajindar
Singh, 1876-1900, with symbol as Y-3, unpublished type, ef, R $700

55870. PATIALA: AV mohur (10.62g), VS[19]48, Y-9, issue of
Rajindar Singh, 1876-1900, ef, S $590

45566. ROHILKHAND: AV mohur (10.82g), Najibabad, year 13,
KM-100, in the name of Shah Alam II, choice lustrous unc $585

59943. BENGAL PRESIDENCY: AV ½ mohur (5.61g),
Murshidabad, AH1202 year 19, KM-101, oblique milling,
contemporary imitation very similar to government issues,
ex-mount but noticable only on the edge, ef, S $225

59895. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (12.30g),
Murshidabad, AH1202 year 19 (frozen), KM-113, choice ef $450

41399. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (12.34g),
Murshidabad, AH1202 year 19, KM-113, lightly crimped, vf $335

Ancient Coins

60273. LUCANIA: Anonymous, ca. 350-300 BC, AR stater
(7.74g), Thourioi, SNGANS 1072cf, head of Athena right,
in Attic helmet decorated with Skylla / bull butting right,
lovely vf-ef $575

60209. LUCANIA: Anonymous, circa 460 BC, AR nomos (7.79g),
Metapontion, Noe 205; SNG ANS 238, grain ear with
seven grains; META upwards to left / grain-ear incuse, f-vf $475

60279. MACEDONIA: Aesillas as Quaestor, 93-92 BC, 
AR tetradrachm (16.62g), Thessalonika, SNGCop-1330,
diademed head of Alexander right in the horn of Ammon; 
Q behind / money chest, club & chair, and an elongated Q,
all within wreath, pleasing vf $250

60276. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR tetradrachm
(17.00g), Babylon, Price-3746.2, Müller-734, struck circa
311-305 BC; head of Herakles right, in lion’s skin headdress /
Zeus seated left, holding eagle & scepter; monogram within
wreath before; MI beneath throne, choice ef $525

60210. ILLYRIA: Roman protectorate, after 229 BC, AR drachm
(3.47g), Dyrrhachium, Ceka -199, BMC-73, as Roman
protectorate; cow standing left, looking back at calf which it 
suckles, Head of Sol and Owlin field / square containing
double stellate pattern with legend around, lovely toned ef $185

60211. CORINTH: Anonymous, ca. 345-307 BC, AR stater
(8.47g), S-2630+, pegasos flying left / helmeted head of
Athena left, flower behind, lovely vf $285
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60272. RHODES: Anonymous, ca. 250 BC, AR didrachm (6.24g), 
Caria Islands, SNGhel-461, facing radiate head of Helios /
rose with bud; EY and amphora to left, nice vf $350

24377. HIMYARITE: AE 1/6 unit (0.3g), Raydan mint, BMC 1
(p.74), head right/head right + monogram & mint name,
nice patina, f-vf, R $225

24389. HIMYARITE: AR ½ denarius (1.19g), Raydan mint, with
monogram MWO (mawa?) in obverse field, appears
unpublished, possibly very rare, vf, possibly,RR $225

24394. HIMYARITE: AR ½ denarius (1.49g), Raydan mint, BMC-1
(p.74), monogram YMNF on obv & rev, vf, RR $225

20646. ELYMAIS: Kamnaskires I, ca.149-100 BC, AR drachm
(4.13g), year 208 (=105/104 BC), Alram-—, slighty crude
strike, possibly unique, vf-ef, RRR $1,600

35404. ELYMAIS: Kamnaskires VI? ca. 100AD, AE tetradrachm
(15.5g), NM, ND, S-5889, lovely portrait, vf $225

56197. PARTHIA: Phraates II, c. 138-127 BC, AR drachm (4.14g), 
Tambrax, Shore-50, mintmark behind bust, 4-part vertical
legend, choice vf-ef, S $215

56226. PARTHIA: Phraates IV, 38-2 BC, AR drachm (3.93g),
Laodikea, Shore-283, eagle behind bust, crowning king,
choice ef $135

56250. PARTHIA: Vonones I, 8-12, AR drachm, Ekbatana,
Shore-329, Nike standing r. on reverse, commemorates
victory over Artabanos II, lovely vf-ef $160

22679. PARTHIA: Gotarzes II, AD 40-51, AR drachm (4.11g),
Sell-33, nice strike, ef $125

24188. PARTHIA: Gotarzes II, AD 40-51, AR tetradrachm (13.7g), 
Shore-361, full bold strike, vf-ef $235

24360. PARTHIA: Vonones II, AD 51, AR drachm (3.61g),
Ekbatana, Sell-67.1, facing portrait, nice vf plus $175

907. PARTHIA: Vologases III, AD 105-147, AR tetradrachm,
Seleucia, Sell-79 (=June 172) Α behind bust, unlisted date
in Sellwood, choice vf $285

22426. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, BI tetradrachm (13.55g),
no mint or date, G-7, normal type, unusually broad flan,
bold even strike, rare in this quality, vf-ef $450

21971. SASANIAN: Varahran I, 273-276, AR drachm (4.28g), NM
ND, G-41, pellets left & right of fire, choice vf $225
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42322. SASANIAN: Varahran II, 276-293, AR drachm (3.79g),
NM, ND, G-64, family portrait type, f/vf $175

21684. SASANIAN: Hormizd II, 303-309, AR obol (0.48g), no mint 
or date, G-84, good strike, fine style, somewhat cleaned
but very attractive, ef, RRR $425

42323. SASANIAN: Ardashir II, 379-383, AR drachm (4.25g), NM, 
ND, G-121, vf $180

46724. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (4.03g),
ND, G-160, lovely strike, nearly ef $100

59037. SASANIAN: Valkash, 484-488, AR drachm (3.99g), 
DA (Darabjird), ND, G-178, light hornsilvering only in
margins, vf, S $135

59036. SASANIAN: Khusraw I, 531-579, AR drachm (4.14g), 
ST (Istakhr), year 23, G-196, triplet of pellet at 6h in
reverse margin, lovely portrait, traces of original luster,
choice ef, R $150

58548. SASANIAN: Vishtahm, fl. 591-597, AR drachm (4.15g),
RD (Rayy), year 4, G-205, finest style, with bold image and 
full bold text; the finest example we have enountered,
choice ef $1,100

59065. SASANIAN: Kavad II, 628, AR drachm (4.14g), 
ART (Ardashir Khurra), year 2, G-223, lovely strike, superb
vf-ef, RR $1,100

59054. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (4.17g),
AYRAN (Hulwan), year 2, G-225, without wings, choice ef $280

59056. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (4.20g), 
GD (Jayy), year 2, G-225, without wings, lovely strike,
choice ef, R $280

59045. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (4.12g), WYHC
(the Treasury), year 1, G-225, without wings, bold ef $260

59050. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (4.08g),
ART (Ardashir Khurra), year 2, G-225, without wings, ef $240

59047. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (3.32g), 
YZ (Yazd), year 2, G-225, without wings, cleaned but
attractive, vf, R $125
After the death of Khusraw II, the Sasanian Empire rapidly

collapsed.  The first two successors, Kavad II (628) and
Ardashir III (628-630), maintained high quality strikes, fully

equal to thouse introduced by Khusraw II about 615. 
There were several short reign rulers 628-630, most of

whose coins retains high quality of strike.  Under the final
Sasanian ruler, Yazdigerd III (632-651), only during his first 

three years were coins of high quality struck, all of them
extremely rare, with perhaps no more than 20-30 examples 
known.  His coinage at Sijistan (SK) is inferior, though quite 

common from year 2 to year 20.
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59064. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (4.15g),
ShY (Shiraz), year 2, G-226, with wings, some stain in
reverse margin only, lovely ef, R $200

60280. CARTHAGE: Hannibal, 210-205 BC, BI tridrachm
(12.54g), Zeugitania, Lorber-168, Tanit head left, wreathed
in corn / horse standing right, palm behind, supposedily
struck by a traveling mint during the Second Punic War in
Italy (218203 B.C.), pleasing vf $275

60542. ROMAN EMPIRE: Claudius, 41-54 AD, AE22 (5.11g),
Polyrhenion, Crete, RPC-1032, Claudius & Valeria
Messalina, head of Claudius left / diademed head of
Messalina right, vf, RRR $375

47746. ROMAN: Otho, AD 69, BI tetradrachm (12.91g), Alexandria,
year 1, S-2167, laureate head right, LA before / Alexandria
right wearing elephant skin head-dress, good f, R $400

47744. ROMAN: Hadrian, 117-138, BI tetradrachm, Alexandria,
year 4, S-3715, Milne-962, laureate bust right, crescent in
field / Agathodaemon serpent to right with caduceus and
ear of corn, L∆ in field, vf $150

60299. HEPHTHALITE: Khusraw I type, early 7th century, 
AR drachm (3.77g), G-—, blundered mint & date, with
tamgha #59 at 11h00 in obverse margin, choice ef $325

Islamic Dynasties

58549. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, 
AR drachm, BCRA (al-Basra), AH59, A-12, choice ef $100

1443. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, with “rabbi”, 
AR drachm (4.14g), SK (Sijistan), AH81, A-5, pellet after
“bism Allah”, struck during confused time during the
rebellion of Ibn al-Ash’ath (AH80-84), ef $425

24033. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 
AR drachm (4.09g), DA+P (Fasa), YE54, A-16, P of mint at 
right of altar base, ef+ $175

1499. ARAB-SASANIAN: al-Muhallab b. Abi Sufra, 694-698, 
AR drachm (4.12g), DA (Darabjird), AH76, A-31, ef $110

45307. ARAB-SASANIAN: ‘Abd al-Malik b. Marwan, caliph,
685-715, AR drachm (4.06g), DA+P (Fasa), YE60, A-32,
minor hornsilver on obverse, pellet at 11h30 in reverse
margin, vf+, S $175

57880. ARAB-SASANIAN: al-Qatari b. al-Fuja’a, ca. 688-698, 
AR drachm (2.43g), ART (Ardashir Khurra), AH75, A-33,
clipped down to later standard, nice f-vf, R $350

59148. ARAB-SASANIAN: al-Hajjaj b. Yusuf, 694-713, 
AR drachm (3.96g), BYsh (Bishapur), AH78, A-35.2, lovely
strike, broad flan, vf-ef, S $275

23639. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Abi Bakra, fl.698-699, 
AR dirham (3.86g) SK (Sijistan) blundered date, A-37,
rabbi in obv. Q3, superb au, R $425

58560. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Abi Bakra, 
fl. 698-699, AR drachm, SK (Sijistan), A-37, with pellet
beneath b of bism, ef, S $275
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56153. ARAB-SASANIAN: ‘Abd al-Rahman b. Muhammad, 
fl. 700-703, AR drachm (4.02g), SK (Sijistan), AH81, A-38A,
clearly engraved date, unusual tamga in ObQ1, ef, RRR $550

35842. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Dimashq,
AH83, A-126, f-vf $25

56673. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.96g), Herat, 
AH93, A-128, lovely au $150

56666. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g),
Manadhir, AH94, A-128, au $135

47988. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH91,
A-128, au $40

20329. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, al-Taymara,
AH90, A-128, ef $90

56809. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.88g),
Arminiya, AH95, A-128, superb strike, choice ef, R $450

56808. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.81g),
Qumis, AH91, A-128, tiny chip at the edge, choice ef, R $400

56786. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Surraq,
AH90, A-128, choice ef, S $125

56669. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Manadhir,
AH95, A-128, lovely ef-au $115

55937. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.81g), Nahr
Tira, AH94, A-128, choice ef $110

55949. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Mahi,
AH96, A-128, bold strike, choice ef $100

56611. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.90g), Jayy,
AH94, A-128, choice ef $100

47230. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH89,
A-128, ef-au $35

47930. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Darabjird,
AH91, A-128, vf-ef $50

35847. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Marw, AH90,
A-128, vf $70

56613. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Ramhurmuz,
AH90, A-128, ef $100

55966. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.87g),
al-Furat, AH96, A-128, Klat-508, choice vf-ef, R $450
Furat is a rare mint in southern Iraq, which the 13th century 
geographer Ya'qub described as a suburb or dependency

of Basra.
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56805. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham (2.95g),
Hamadan, AH98, A-131, lovely example, au $150

56811. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham (2.92g),
Arminiya, AH99, A-131, choice ef, R $400

56089. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham (2.88g),
Marw, AH99, A-131, Klat-596.a, mashrikun without letter
waw, choice ef, RR $140

48556. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Ardashir
Khurra, AH97, A-131, vf $60

56812. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.92g),
Arminiya, AH102, A-135, 2 pellets below R of arminiya,
lovely au, R $500

54367. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.76g), Balkh,
AH114, A-137, bakh (=good) repeated thrice in obverse
margin, vf, RR $275

60302. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (3.67g), Iliya
(Jerusalem), ND (ca. 705-720), A-179, obverse die as
SNAT-9, reverse as SNAT-12, f $250

20286. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710’s, AE fals (3.74g),
al-Ramla, ND, A-185, reverse double struck, vf $50

62378. UMAYYAD: ‘Abd al-Rahman b. Sulaym, fl. 720/721, 
PB fals (4.55g), al-Bahrayn, ND, A-196H, al-Tabari cites
‘Abd al-Rahman as governor of al-Basra in AH102,
unpublished and probably unique, vf, RRR $2,000
This is first reported Umayyad coin of any metal struck at

al-Bahrayn.

60825. ABBASID REVOLUTION: Anonymous, AR dirham
(2.72g), Jayy, AH129, A-206.1, struck by partisans of ‘Abd
Allah b. Mu’awiya, never cleaned, f, R $375

39888. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.88g), Qasr
al-Salam, AH168, A-215.1, choice vf $150

59178. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.90g), Sijistan, 
AH166, A-215.1, ef $150

800164. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH170, A-217, citing Ibrahim, ef nice $130

42333. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR drachm (4.25g),
al-Muhammadiya, AH170, A-217, cleaned, vf-ef $150

59140. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.79g), Zaranj, 
AH 181, A-219.5, citing governor Humam, normally found
only on coins dated AH182, but another AH181 in Khalili
collection, choice vf, RRR $240

33810. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh AH189,
A-219, nearly ef $30

31139. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH207, A-223, ef $75

58288. ABBASID: al-Mu’tasim, 833-842, AR dirham (2.88g), Misr, 
AH219, A-226, choice vf-ef, R $200
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58301. ABBASID: al-Mu’tazz, 866-869, AR dirham, Marw, AH254, 
A-236.1, presentation strike on broad flan, probably
unpublished for this mint, ex-mount (as expected for the
presentation series), vf, RRR $500

58935. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham (2.85g),
Fars, AH274, A-240.4, citing al-Muwaffaq & his son Ahmad 
as 2nd heir, f-vf, R $140

58938. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham (3.13g),
Bardha’a, AH267, A-240.5, citing al-Muwaffaq, vf, R $250

58952. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham (2.96g),
al-Rafiqa, AH281, A-242, minor weakness, good vf, R $150

58311. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham (2.63g),
Amid, AH287, A-242, decent strike, f-vf, R $125

47082. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH302, A-246.2, bold strike, ef $35

59631. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Ra’s al-’Ayn, 
AH318, A-246.2, bold mint & date, crude vf, R $100

47084. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Tustar min
al-Ahwaz, AH303, A-246.2, cleaned, vf $80

37490. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Al-Basra,
AH318, A-246.2, nice vf-ef $45

58958. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham (2.67g), Ra’s
al-’Ayn, AH320, A-251.1, clear date & mint, average strike,
still decent, vf, RR $125

58737. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham (3.44g),
al-Ahwaz, AH322, A-253, avenger type, vf, R $125

59638. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham (3.24g),
Madinat al-Salam, AH333, A-257, vf-ef, R $225

58969. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham (2.90g),
Madinat al-Salam, AH333, A-257, f, R $125

59287. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals (2.55g), Ardashir
Khurra, AH167, A-317, citing Rabi’, vf, RR $175

59086. UMAYYAD of SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, 
AR dirham (2.67g), al-Andalus, AH169, A-339, ef, S $150

59084. UMAYYAD of SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, 
AR dirham (2.73g), al-Andalus, AH162, A-339, ch. ef $135
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56928. UMAYYAD of SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, 
AR dirham (2.79g), al-Andalus, AH163, A-339, lovely
strike, ef $115

52915. UMAYYAD of SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham (2.29g), al-Andalus, AH224, A-A346, extra
piece of silver inserted over obverse, good vf $125

51985. UMAYYAD of SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH237, A-342, ef $100

47290. UMAYYAD of SPAIN: Muhammad I, 852-886, 
AR dirham, al-Andalus, AH250, A-343, coarse strike, ef $100

41663. UMAYYAD of SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham (2.72g), Madinat al-Zahra, AH230, A-350, citing 
mint official Muhammad; somewhat crimped, vf $35

59851. IDRISID: Yahya I, 849-863, AR dirham (1.97g), al-’Aliya,
AH245, A-425, lovely strike, bold mint & date, ef, R $250

59809. ALMORAVID: ‘Ali b. Yusuf, 1106-1142, AR ½ qirat
(0.44g), NM, ND, A-468, ‘ali / amir / sir on obverse, circle
with pellet in center and 4 annulets attached to circle,
appears unpublished, f-vf, RRR $250

59807. ALMORAVID: Anonymous, ca. 1100-1146, AR ½ qirat
(0.37g), NM, ND, A-476T, Muhammad rasul Allâh on
obverse, symbol resembling a Latin letter Z on reverse,
Vives-2010var, vf, RRR $450

60248. ALMOHAD: ‘Abd al-Mu’min, 1130-1165, AR ½ dinar
(2.28g), Fès, ND, A-478, nice even strike, vf, S $325

58736. WATTASID: Muhammad II al-Burtuqali, 1504-1525, 
AR ½ square dirham (0.50g), NM, ND, A-A549, “Burtuqali”
= “Portuguese”, nice f, RR $100

58277. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad III, 1757-1790, 
AR muzuna (0.76g), Fès, AH1177, A-A589, E-266, with
name of ruler, f, RR $125

21853. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AR dirham (3.38g),
Tabariya, AH336, A-677, clear date, moderate weakness, f $225

59801. IKHSHIDID: ‘Ali b. al-Ikhshid, 961-966, AR dirham
(2.32g), Filastin, AH353, A-679, nice vf, R $175

59803. FATIMID: al-’Aziz, 975-997, AR broad dirham (2.17g), Sur, 
AH369, A-W705, Nicol-612, very clear mint & date, 2nd
reported specimen, crude vf, RRR $600

59044. HAMDANID: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967,
AR dirham (2.37g), Nusaybin, AH344, A-748, few light
scratches, f-vf, RR $175
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37007. AYYUBID: Saladin (=al-Nasir Yusuf I), 1169-1193, AR
dirham, Dimashq AH586, A-787.2, vf-ef $60

41611. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Halab, AH583, 
A-788, clear mint & date, vf-ef, S $80

59628. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR ½ dirham (1.4g),
Dimashq, AH[59]3, A-796, vf, RR $100

48755. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (2.8g)
(Hamah), AH597, A-802, square-in-circle type, mint clear
by style & calligraphy, off-center strike, ef, RRR $115

62382. BURJI MAMLUK: Jakam, 1406, AR dirham (1.91g)
(Halab), DM, A-983, ruler’s name and title al-’Adil fully
clear, crude vf, RR $175

58065. BURJI MAMLUK: al-Musta’in, 1412, AR dirham (1.44g)
(Dimashq), AH8xx, A-985, B-675, f, RR $125

59593. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi (0.45g), San’a,
ND, A-1068, rare mint for type, lightly chipped, vf-ef, RR $140

59595. RASSID: al-Mansur al-Qasim, 999-1003, AR sudaysi
(0.32g), MM, ND, A-B1070, course strike, vf-ef, RR $100

59594. RASSID: al-Mansur al-Qasim, 999-1003, AR sudaysi
(0.28g), Sa’da, ND, A-B1070, clear inscriptions throughout, 
lovely vf, RR $150

60849. RASSID: al-Mutawakkil Ahmad, 1226-1258, AR dirham
(1.39g), Zufar, AH644, A-1084, lovely strike, choice ef, RRR $500

59565. AYYUBID of YEMEN: al-Nasir Ayyub, 1202-1214, 
AR dirham (2.12g), Zabid, AH608, A-1094.3, date normally 
written, choice ef, S $110

801826. AYYUBID of YEMEN: al-Nasir Ayyub, 1202-1214, AR
dirham, Ta’izz, AH608, A-1094, choice ef $100

58735. RASULID: ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (1.86g), ‘Adan,
AH647, A-1100.4, lovely strike, ef $150

44931. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham
(1.95g), Zabid, AH656, A-1102, ef $85

35570. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham,
al-Mahjam, AH715, A-1105, excellent strike for this reign, vf-ef $50

33958. RASULID: ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan AH754,
A-1108.3, two fish in center, crimped, f $25

800242. RASULID: al-Ashraf Isma’il, 1376-1400, AR dirham,
al-Mahjam, AH785, A-1110.3, lion attacking bull, nice vf $200

20029. RASULID: al-Nasir Ahmad, 1400-24, AR dirham (1.92g),
al-Mahjam AH811, A-1111, crude ef $40

62013. OTTOMANS in YEMEN: Ahmad II, 1703-1730, AE fals
(1.90g), NM, DM, A-1128S, al-mulk lillâh on obverse, crude 
lion on reverse, vf, RRR $250

62003. OTTOMANS in YEMEN: Mahmud I, 1730-1754, AE fals
(1.13g), NM, AH1147, A-B1129, anbiyat li-mahmud on
obverse, lion on reverse, f, RRR $200

61987. OTTOMANS in YEMEN: Osman III, 1754-1757, AE fals
(1.22g), ‘Ar’ar, AH[11]69, A-C1129, al-sultan ‘uthman on
obverse, mint, date and ‘abduhu on reverse, clear name of
ruler, vf, RRR $300
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61975. OTTOMANS in YEMEN: Mustafa III, 1757-1774, AE fals
(0.94g), ‘Ar’ar, AH1179, A-E1129, ‘izza nasruhu on
obverse, mint & date on reverse, date writting in small
numerals, crude vf, RR $225

59601. QASIMID: al-Mutawakkiil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.33g), Dhamar, AH[10]65, A-1130, lovely strike, clear
mint & date, vf, RR $125

59602. QASIMID: al-Mutawakkiil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.31g), al-Rawda, AH[10]64, A-1130, nice strike, clear
mint & date, vf, RRR $125

62366. BANU MISMAR: Mismar b. Salm, fl. 886/887, AR dirham
(1.09g), NM, AH27(3), A-W1160, blank cut from edge of
metal strip, so appears cut off, vf, RRR $225

Coins of the Banu Mismar in eastern Arabia were first
published circa 1975 by Michael Bates (sorry, I don't have
the reference).  They are known both in silver, dated, and

in low quality billon, undated.

56391. SELJUQ of RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham
(3.00g), Sivas, AH638, A-1218, lion & sun, beautiful
obverse, minor weakness, bold ef $100

48475. SELJUQ of RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, 
AR dirham, Sivas, AH639, A-1218, bold lion & sun, vf-ef $50

41645. SELJUQ of RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, 
AR dirham, Konya, AH64(2), A-1218, lion & sun obverse,
very attractive vf $60

59654. SELJUQ of RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham
(2.99g), Sivas, AH644, A-1223.1, fabulous strike, au, R $175

32261. SELJUQ of RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham, 
Konya, AH670, A-1232, ef-au $12

57891. ANATOLIAN BEYLIKS: Unknown ruler, mid-14th C, 
AR gigliato (3.72g), king seated on lion throne / floriated cross,
blundered inscription derived from type of Robert of Anjou
(1309-1343), Schlumberger-XVIII:13-18, ef, RR $1,000

See page 32 for an example of the coin that this type is derived from.

Ottoman Empire

44933. OTTOMAN: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe (1.13g), 
[E]dirne, AH822, A-1301, obverse as Srec-06, reverse as
Srec-09, f-vf $155

800880. OTTOMAN: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe, Edirne, 
AH824, A-1301, f-vf $150

57913. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR dirhem (3.97g), Amid, 
AH974, A-1325, clear mint & date, few scratches on
obverse, attractive f-vf $100

60498. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet IV, 1648-1687, AR beshlik
(1.45g), Tarablus Gharb, AH1083, A-1386, KM-9.2,
minimal weakness, vf, RR $375

60192. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet IV, 1648-1687, AR maydin
(3.6g), Tarabalus Gharb, AH(1)078, A-1389, KM-7, f-vf $100

60301. ALGIERS: AR ½ budju (6.39g), Jaza’ir, AH1219, KM-45, vf $275

43957. ALGIERS: AR ¼ budju, Jaza’ir, AH1238, KM-67, ef $55

47504. ALGIERS: AR budju, Jaza’ir, AH1239, KM-68, ef $85
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24332. EGYPT: AR 20 para (0.67g), Misr, AH1255 year 19,
KM-227, very rare date, much original luster, lovely
example! attractive au $125

54816. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1293 year 11, KM-294,
choice au $175

57299. EGYPT: AR 2½ qirsh, Misr, AH1277 year 10, KM-252a, ef, S $350

54814. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1277 year 10, KM-254a, trace 
of mount on obverse only, vf-ef $325

57132. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1223 year 28, KM-182, Cr-146, vf+ $100

57141. EGYPT: AR 10 para, Misr, AH1223 year 32, KM-174, vf $115

54803. EGYPT: AE para, Misr, AH1255 year 6, KM-220, f-vf $100

57142. EGYPT: AR 10 para, Misr, AH1223 year 29, KM-172, f $110

35929. EGYPT: AR para, Misr, AH1168, KM-95, symbol xii (‘ayn), f $35

60191. IRAN: AR abbasi (5.22g), Tabriz, AH1115, KM-—,
Ottoman occupation issue, f $200

59704. TUNIS: BI piastre, Tunis, AH1250, KM-90, ef $100

60202. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1099, KM-96,
decent strike, lustrous fields, superb example, au $1,000

60203. TURKEY: AR ½ kurush, Kostantiniye, AH1106, KM-116,
good strike, lustrous fields, superb example, au $350

801028. TURKEY: AR 2 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-785,
Bursa mint visit, au $100

801027. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 7,
KM-770, au, R $100

35172. TURKEY: AR 2 zolota, Konstantiniye, AH1187 year 15,
KM-403, bold strike, au $95

34879. TURKEY: AR yuzlik, Islambul, AH1203 year 1, KM-507,
crude ef $30

60205. TURKEY: AR kurush, Edirne, AH1106, KM-121.1, decent
strike for type, ef-au $275
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56717. TURKEY: AR medal, AH1308, NP-1115, Liyakat Madalyasi 
(Medal of Merit), holed as made, ef $225

801029. TURKEY: AR 5 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-786,
Bursa mint visit, ef cleaned $120

57866. TURKEY: AR yirmilik, Kostantiniye, AH1143, KM-206,
nicely toned, crude ef $100

57867. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1143, KM-211,
initial xxix, crude lustrous ef $100

Islamic Dynasties

59561. SAFFARID: Ahmad b. Qudam, 919-922, AR dirham (2.91g),
Sijistan, AH310, A-1409, lovely strike, choice vf, RR $450

59154. SAMANID: Malik b. Shakartegin, fl. 924-955, AE fals
(2.23g), Farghana, AH328, A-E1477, local ruler named in
reverse margin, citing Nasr II as overlord, evenly worn with
clear mint & date, vg, RRR $125

800289. MA’MUNID: Ahmad b. Muhammad, 951-977, AE fals,
Khwarizm, AH355, A-K1478, nice vf $120

59499. SU’LUKID: Ahmad b. ‘Ali, fl. 917-923, AR dirham (2.76g),
al-Muhammadiya, AH311, A-1482, choice vf $200

55343. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, fl. 992-999, AE fals
(2.12g), Ilaq, AH388, A-3429, cited as Takin Aba-Salih,
vassal under Ahmad b. ‘Ali, Kochnev-59, f, RR $120

59498. ZIYARID: Bisutun, 967-978, AR dirham (3.86g), Amul,
AH359, A-1533, in name of his father Wushmagir, citing
Buwayhid Rukn al-Dawla as overlord, crude ef, R $125

59492. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham
(2.90g), al-Rafiqa, AH370, A-1552, Treadwell-Rf370,
extremely rare mint for the Buwayhids, crude vf, RRR $165

photo slightly reduced in size

801959. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR multiple dirham,
Andaraba, AH389, A-1608, ef $100
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59139. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR double dirham
(7.17g) (Ghazna), ND, A-1609N, heaviest example I’ve yet
seen, vf, RR $190

49837. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR bilingual dirham,
Mahmudpur, AH419/418, A-1610, bold strike, very clear
Arabic & Sanskrit date, choice vf, S $115

62380. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1097-1098, AV dinar (4.09g)
(Nishapur), AH5xx, A-1684.1, caliph al-Mustarshid, vf $135

50902. ARTUQIDS of MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (11.83g), NM, AH589, A-1829.3, SS-35.2,
“lamentation” scene, full strike, lovely obverse for grade, vf $125

59268. SALGHURID: Abish bint Sa’d, 1265-1285, AR dirham
(3.34g), NM, ND, A-1929.1, citing Hulagu as overlord, with
title padishah-i jahan, “king of the world”, vf, RR $250

20132. QUTLUGHKHANID: Qutlugh Turkan, 1257-1282, 
AV broad dinar (7.93g), Kirman, AH677, A-1935, as vassal of 
the Ilkhan Abaqa, very minor weakness of strike, nearly ef $1,250

61887. KHANATE OF SAQCHI: Noghay, d. 1300, AR dirham (1.37g),
Saqchi, ND, A-J2063, tamga above fleur-de-lys, mint name
coarsely written on reverse, lovely strike, ef, RRR $750

800568. ILKHANS: Arghun, 1284-1291, AR dirham (Tiflis), DM,
A-2151, cross on reverse, Christian legends, f-vf $100

59284. ILKHANS: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AE adliya
(1.34g), Abu Ishaq, AH(69)9, A-2176A, struck on squarish
flan, unpublished? good f, RRR $100

58749. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams (8.59g),
Zaytan (for Zaydan), Khani 33, A-2215, very rare mint,
lovely vf, RR $160

58576. ILKHANS: Arpa Ga’un, 1335-1336, AR 2 dirham (2.86g),
Khuy, AH736, A-2221.1, well struck, lovely vf, RR $750

59625. ILKHANS: Arpa Ga’un, 1335-1336, AR 2 dirhams (2.84g),
MM, AH736, A-2221.1, good strike overall, vf+, RR $250

20178. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams (3.86g),
Shabankareh, AH714, A-2188, vf $45

37262. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Ma’dan
Samasur, AH721, A-2200.1, vf $40

59319. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR dinar (2.69g), 
Shiraz, AH(7)61, A-2283, clear mint & date, type A (as
A-2282.1 for the double dinar), unpublished in this
denomination, vf, RRR $125

56158. AFRASIYABID: Anonymous, ca. 1357-1370s, 
AR 6 dirhams (4.05g), Sari, AH76x, A-A2347, nice vf, R $275

33433. MUZAAFFARID: Shah Mansur, 1388-1393, AR 2 dinars,
Shaykh Murshid, ND, A-2289.1, mint in central square,
mint name very clear, vf $40
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53558. MEHRABANID: Nusrat al-Din Muhammad, ca.
1318-1331, AR dinar (5.17g) (Nimruz), Ramadan AH723,
A-2354, clear month & date, nice vf, R $115

53566. MEHRABANID: ‘Izz al-Din Karman, 1352-1382, AR heavy 
dinar (8.18g), NM, ND, A-2359, mint/date margin around
the reverse replaced by pellets, vf, R $110

57882. MEHRABANID: Qutb al-Din Muhammad ‘Ali, 1404-1419,
AE fals (4.96g), Nimruz, AH809, A-2363, decent strike,
pleasing f-vf, RRR $125

59259. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.15g),
Khwarizm, AH824, A-2403, citing Shahrukh as claimant to
the caliphate, lovely vf-ef, R $100

39709. TIMURID: Ulugh Beg I, 1447-1449, AR tanka (5.43g),
Herat, AH852, A-2413.1, citing Timur, vf $140

46262. SAFAVID: ‘Abbas III, 1732-1735, AR abbasi (4.5g),
Isfahan, AH1145, A-2694, lovely strike, 2 t/m, choice vf, S $115

44947. SAFAVID: Isma’il III, 1750-1756, AR rupi, Mazandaran,
AH1167, A-2702, mintname on bottom line, ef $125

59663. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR shahi (Mashhad), ND, 
A-2614, 50% weakly struck, crude vf-ef $100

59344. SAFAVID: ‘Abbas I, 1578-1629, AR bisti (0.72g),
Mazandaran, ND, A-H2637, unpublished, good f, RRR $200

59262. HOTAKI: Mahmud Shah, 1722-1724, AR abbasi (4.60g),
Isfahan, AH1135, A-2716A, c/s rising sun, choice vf, R $125

24010. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.11g),
Isfahan, AH1167, A-2731, KM-471, type A, citing his name, 
choice vf+, RR $200

59081. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.50g),
Sind, ND, A-2744.1, 3 t/m, pleasing vf $160

800734. AFSHARID: ‘Adel Shah, 1747-1748, AR 2 rupi, Mashhad,
AH(11)61, A-2756.1, vf $135

59660. AFSHARID: Shahrukh, 1st reign, 1748-1750, AR 6 shahi,
Astarabad, DM, A-2775, obverse struck slightly off center,
lovely vf, RR $135

53992. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Bhakhar,
AH1158, A-2744.2, vf-ef, S $150

49479. AFSHARID: Ibrahim, 1748-1749, AR 6 shahi (6.97g),
Astarabad, AH1162, A-2765, off-center strike, vf, R $125

32551. AFSHARID: Shahrukh, as viceroy, 1739-1747, AR rupi
(11.52g), Herat, A-2771, with couplet citing Nadir Shah, f-vf $100

58870. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi (4.74g),
Mazandaran, AH1178, A-2803, type F, stained spot on
reverse, choice vf, RR $125

28     

LIST 228



800737. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1750-1759, AR rupi,
Mazandaran, AH1169, A-2827, ef $125

23751. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (9.09g), Tabriz,
AH1238, A-2886A, KM-698, special dies with reeded edge,
believed to be presentation strike, pleasing vf, RRR $425

59257. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran (6.70g),
Tuyserkan, AH(12)41, A-2894, supert strike, slightly off
center, beautifully toned, date largely off flan buy very
clear, choice au $250

38337. QAJAR: Muhammad Shah, 1834-1848, AR qiran,
Mashhad, AH1255, A-2913, wreath in obverse, toned
choice ef $40

38397. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, 
AR abbasi, Ganja, AH1182, A-2941, good vf $50

20271. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka,
Bukhara, AH997, A-2995, good strike, vf-ef $40

44019. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Herat,
AH1003, A-2995, rare mint, full date, but numerals
scattered, vf $60

34781. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore,
AH1178 year 19, A-3092, KM-623, struck with worn
reverse die, crude ef $45

800804. DURRANI: Taimur Shah, as Nizam, 1757-1772, 
AR rupee, Bhakkar, AH1183, A-3097, vf-ef $125

56340. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, BI rupee (10.16g),
Ahmadshahi, AH1239, A-3135A, vf, RR $165

           

800856. ALIKOZAI: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, 
AR 1/6 rupee, Herat, AH1258, A-3154, vf $225

World Coins

59941. AFGHANISTAN: AE 100 dinars (46.46g), Kabul, AH1311,
KM-809, lovely even strike, choice vf  $2,200

It is believed that about ten examples are known
of this extremely rare Afghan type.

34905. AFGHANISTAN: AR afghani, Kabul, SH1310, KM-927.1, unc $90

59724. ALGERIA: 10 centimes, Oran, 1921, KM-TnA8, Chambre
de Commerce, off metal strike in brass, bu, R $375

42862. ANNAM: Doan Khanh, 1505-1509, AE phan, B-38, T-60,
nice patina, ef $20

680. ANNAM: Thai Duc, 1778-1793, AE phan, Cr-39.1, f-vf $20

31075. ANNAM: Canh Hung, 1740-1786, AE amulet, B-210.3,
Mitch-4486, dragon on reverse, good f $85

47071. ARMENIA: Hetoum II, 1289-1305, AE kardez (3.24g), Sis,
ND, Bed-79-var, reverse central cross not enclosed in a
circle, f-vf $60

44646. ARMENIA: Levon I, 1198-1218, AR tram, NM, ND,
Bed-14, coronation type, double-lion reverse, ef $85

54789. AUSTRALIA: AE penny token, ND, KM-Tn188, R. Parker,
Geelong, Victoria, lovely ef $165

54749. AUSTRIA: AR thaler, Vienna, 1767, KM-1970, Dav-1115,
mintmaster I.C.S.K., several light adjustment marks, lightly
cleaned, ef $225
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54750. Burgau: AR thaler, Vienna, 1765, KM-15, Dav-1147,
mintmaster S.C., several faint adjustment marks, lightly
cleaned, ef $225

58125. BOLIVIA: cob AR 8 reales, Potosi, [16]67, KM-16, with two 
visible dates, crude vf $350

58112. BOLIVIA: cob AR real, Potosi, [16]85, KM-23, decent
strike, vf $140

54793. BRUNEI: tin ½ pitis, AH1285, KM-1, vf $150

43847. BRUNEI: tin pitis, ND (ca. 1750-1850), Mitch-3137ff, camel 
seated right / inscription in ornamental frame, lovely
example! vf-ef, S $150

57710. BURMA: AE ½ pya, CS1143 (1781), KM-1, typical crude
strike, f, RR $220

801059. Beikthano: Anonymous, ca. 190-550, AR unit, ND,
Mitch-2567/72, ef $125

57636. Srikestra: Anonymous, ca. 638-800, AR 96 ratti (10.88g),
Mitch-1998:426/30, Damaru with five small ornaments
above / temple containing a stupa of pellets, thunderbolt &
sankh shell either side, moon & sun above, second
coinage, vf $235

57639. Srikestra: Anonymous, ca. 638-800, AR 24 ratti (2.07g),
Mitch-1998:442, Damaru with five small ornaments above / 
temple containing a stupa of pellets, thunderbolt & sankh
shell either side, sun & moon above, second coinage,
beautiful vf $125

57632. Srikestra: Anonymous, ca. 600-637, AR 96 ratti (10.15g),
Mitch-1998:424/5, Damaru with five small ornaments
above / sankh shell in temple, Halin imitation of first
coinage, f-vf, R $250

57634. Srikestra: Anonymous, ca. 600-637, AR 48 ratti (5.12g),
Mitch-1998:418/9, Damaru with five small ornaments above / 
sankh shell in temple, first coinage, f-vf, R $225

57635. Srikestra: Anonymous, ca. 600-637, AR 24 ratti (2.56g),
Mitch-1998:420/23, Damaru with five small ornaments
above / sankh shell in temple, first coinage, f-vf, S $125

57681. Syriam: Anonymous, ca. 4th century, AR 20 ratti (1.88g),
Mitch-1998:481/3, sankh shell / Srivatsa type temple, 
crude f, RR $145

62982. BURKINA FASO: AR 2500 francs, 2007, Abolition of
Slavery Series; William Wilburforce, ESSAI, low mintage,
satin finish bu $48
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54795. CAMBODIA: AE 10 centimes, 1860, KM-43.1, red & brown 
lustrous proof $350

39530. CEYLON: Anonymous, ca. 350-750 AD, AE unit (0.65g),
Mitch-5165/72, Roman bust right / wheel symbol, crude f $30

39532. CEYLON: Anonymous, ca. 350-750 AD, AE unit (0.33g),
Roman bust left / stylized, crude f $30

39529. CEYLON: Anonymous, ca. 350-750 AD, AE unit (0.35g),
Roman bust right / standing figure, crude f $48

41455. CEYLON: AE ¼ stuiver, ND (1660-1720), KM-17, f $50

54758. FRENCH PROVINCIAL: Lorraine: AR teston, 1627,
KM-45, lightly tooled reverse field, vf-ef $190

54755. FRANCE: AR ecu, 1736-A, KM-486.1, attrractive vf $100

59739. GERMAN STATES: Baden: AR 5 mark, 1906, KM-277,
golden wedding anniversary, unc $200

54762. Brunswick-Wolfenbüttel: AR 16 gute groschen, 1786,
KM-1020, toned lustrous au $175

54821. Frankfurt: AR thaler, 1859, KM-359, Schiller Birth
Centennial, lustrous au $135

58123. Jägerndorf: AR 3 kreuzer, 1620, Friedensburg/Seger-
3388, Johann Georg von Brandenburg, lovely vf-ef $125

59484. Saxony: AR thaler (29.12g), 1594 HB, Dav-9820,
Christian-Johann, Georg & August, lovely vf-ef $325

57625. HADHRAMAUT: AE ¼ anna, AH1307, KM-5, Quaiti State,
c/m on British India K-232 dated 1833, vf $125

54102. HEJAZ & NEJD: AR 1/2 ghirsh (2.8g), Makka, AH1344
year 2, KM-A3, virtually unc, R $150

55718. HEJAZ & NEJD: AR 20 piastres, ND, KM-18, c/m on Maria 
Theresa thaler, with additional Nejd K-14 c/m, considered a 
spurious issue, vf $285
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20524. IRAN: AR 1000 dinar, Tehran, AH1294, KM-899, good
strike, choice ef $300

56472. IRAN: gilt AE toman, Tehran, AH1316, KM-Pn23, pattern in 
gilt bronze, prooflike fields, unc, RRR $800

56473. IRAN: gilt AE ½ toman, Tehran, AH1316, KM-Pn22,
pattern in gilt bronze, prooflike fields, unc, RRR $700

57615. IRAN: AR medal, AH1315, KM-XMV26, Muzaffar al-Din
Shah medal of valor, only the slightest trace of mount,
attractive ef, RR, ex. John Jefferson collection $900

53841. IRAN: AR 2000 dinars, Tehran, AH1312, KM-911, Y-12d,
adjustment marks, some minor weakness of strike,
otherwise choice, nicely toned ef , 
ex. John Jefferson collection $200

59752. IRAN: AR 500 dinars, SH1305, KM-1098, cleaned vf, S $285

38424. IRAN: AR kran, Tehran, AH1310, KM-901, vg, R $75

40183. IRAN: AR 2 kran, Tehran, AH1301, KM-905, Y-12a, usual
weak strike, some luster, crude ef $40

55736. IRAN: AR shahi, Tehran, AH1326, KM-1007, sahib
al-zaman type, vf, R, ex. John Jefferson collection $165

53827. IRAN: AR 1000 dinars, Tehran, AH1310, KM-901, Y-11c,
some weakness of strike, vf , ex. John Jefferson collection $150

55781. IRAN: AR 1000 dinars, Tehran, AH1322, KM-972, good f $125

45625. IRAN: AR 5000 dinars, AH1320, KM-976, lustrous au $35

37589. IRAN: AR 5000 dinars, AH1342, KM-1058, ef $35

45627. IRAN: AR 5000 dinars, SH1304, KM-1097, very lightly
cleaned, choice ef $40

45629. IRAN: AR 5000 dinars, SH1306, KM-1101, very lightly
cleaned, ef-au $50

45633. IRAN: AR 5000 dinars, SH1308, KM-1106, ef-au $60

57833. ITALIAN STATES: Mantua: AE soldo, year 7 (1799),
KM-535, siege coinage issued by the French defenders in
cast bell metal, excellent strike for type, crude vf $200

57890. Naples: Robert of Anjou, 1309-1343, AR gigliato (3.96g),
king seated on lion throne / floriated cross, choice vf $125

57772. Naples & Sicily: Philip III, 1598-1621, AR 4 tari, Messina,
1613, crude vf $210

57768. Naples & Sicily: Philip III, 1598-1621, AR 3 tari, Messina,
1614, very slightly double struck, crude vf-ef $190
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54775. Papal States: AR scudo, 1800, KM-1248.1, attractive vf $275

48123. JAPAN: AR yen, Meiji 38 (1905), Y-A25.3, ef $38

48124. JAPAN: AR yen, Meiji 41 (1908), Y-A25.3, vf $75

38203. JAPAN: AR yen, Meiji 19 (1886), Y-A25.2, f-vf $90

58240. KEELING-COCOS ISLANDS: 5 rupees, 1913, KM-Tn7,
J.S. Clunies Ross ‘ivory’ token issue, vf $375

32591. KEELING-COCOS ISLANDS: 5 rupees, 1977, KM-7,
scarce, unc $75

59451. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-452s.4, Military Training
Command, series 4, kong at bottom, seed coin, ef $125

59468. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-466s.6, Military Training
Command, series 6, won at bottom, seed coin, ef $125

59680. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-472s.10, Military Training
Command, series 10, chon at bottom, seed coin, ef $125

59675. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-472s.1, Military Training
Command, series 1, chon at bottom, seed coin, nearly ef $120

56713. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-465s, seed coin, Military
Training Command, series 3, vf-ef $150

23964. LAHEJ: ½ baiza (3.23g), Lahej, ND, KM-1, struck in 1860, ef $125

57846. MEXICO: AR 8 reales, 1756-Mo, KM-104.2, assayer MM,
chopmarks in fields expertly removed, choice ef $200

59685. MEXICO: AR 8 reales, 1820-Zs, KM-111.5, assayer AG, ef $110

56499. NEJD: AR 20 piastres, ND, KM-14, c/m on 1780 Maria
Theresa thaler K-T1, considered a spurious issue, vf $350

57849. NEPAL: Patan: AR mohar (5.39g), NS880 (1760),
KM-425, vf-ef $225
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57778. NETHERLANDS: Friesland: AR leeuwendaalder, 1594,
Dav-8815, good strike, vf-ef $325

801124. Holland: AR liondaalder, 1589, Dav-8838, f+ $120

59688. MUSCAT & OMAN: AE 1/12 anna, AH1311, KM-1, vf-ef, S $300

37612. PALESTINE: AE mil, 1944, KM-1, unc $20

45639. PALESTINE: 5 mils, 1934, KM-3, ef $50

45651. PALESTINE: 20 mils, 1941, KM-5, rare date, vf $75

59696. ROMANIA: AR 5 lei, 1881-B, KM-16, ef $150

59693. ROMANIA: AR leu, 1885-B, KM-22, ef $125

57627. SARAWAK: AR 50 cents, 1900-H, KM-11, rim nick, lightly
cleaned vf $250

46825. SPAIN: Fernando & Isabel, 1469-1504, AR real, Sevilla,
CC-2234ff, vf $55

37626. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1904-B, KM-25,
several Chinese chopmarks, vf, S $50

46613. SWEDEN: AE 1/6 öre, 1708, KM-334, traces of original red 
luster, crude ef-au $85

41847. SWEDEN: AR 25 öre, 1902, KM-739, au $35

59485. SWISS CANTONS: Bern: AR 20 kreuzer (4.8g), 1659,
KM-27, bear / double-headed eagle, Berchtold D
Zeringfund, nice strike, au, S $150

59483. Luzern: AR dicken (8.66g), 1623, KM-27, St. Leodegar /
double-headed eagle, excellent strike, choice vf-ef, R $460

57696. THAILAND: Halin: Anonymous, ca. 6th century, AR 80 ratti
(10.12g), Mitch-1998:408, rising sun (radiate third eye of
Siva Trinetra) / stylized temple, swastika & damaru either
side, moon & sun above, superb example, crude vf, R $300

57697. Halin: Anonymous, ca. 6th century, AR 20 ratti (2.24g),
Mitch-1998:—, rising sun (radiate third eye of Siva Trinetra) 
/ stylized temple, swastika & damaru either side, moon &
sun above, unpublished denomination, crude vf, RR $225

57694. Halin: Anonymous, ca. 6th century, AR 80 ratti (8.7g),
Mitch-1998:302/4, rising sun (radiate third eye of Siva
Trinetra) / stylized temple, sankh shell & damaru either
side, moon & sun above, hole repaired, f, S $200
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57687. Hamsavati: Anonymous, ca. 5th-6th century, AR 88 ratti
(9.79g), Mitch-1998:519, sankh shell / yupa within temple,
crescent to upper left, two dots below, good vf, S $225

61108. Ligor: tin/lead pitji (30.28g), ND, Pridmore-226cf, Lu K’un
T’ung Pao (Money of Lakhon [Ligor]) / Yüan Li Kung Ssü,
two obverse chops, vf-ef, RR $350

61111. Ligor: tin/lead pitji (19.66g), ND, Pridmore-233cf, Ho Fa
Kung Ssü (United Prosperous Company) / Li Ch’eng Tung
Pao, apparently unlisted, f-vf, RR $325

These large pitji of Ligor are amongst the most
insteresting local issues in Thailand, authorized by local
companies for general use in the Ligor district during the

late 19th century.

38711. YEMEN: AR 1/16 ahmadi riyal (1.67g), San’a, AH1374,
Y-13.1, rare mule, with crescents cut off ends, vf-ef $175

Coinage of China
41425. NORTHERN WEI: anonymous, 386-534, AE cash,

H-13.23, S-239, Yong An Wu Shu, f $25

42577. NORTHERN CHAO: Anonymous, 574-576, AE 5 cash,
H-13.31, Wu Xing Da Bu, vf $60

17518. LIAO: Hsien Yung, 1066-1073, AE cash, S-1067, nice
patina, vf $125

53203. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1332, Y-43.1, vf $115

57116. SINKIANG: AR ½ miscal (1.56g), Yangihissar, ND 
(ca. 1878), Y-A7.14, in the name of Kuang Hsu, mount well 
removed, vg-f, R $125

34956. SINKIANG: AR ½ miscal, Yarkand, ND, Y-A7.15, f $35

37302. SINKIANG: ½ miscal, Kashgar, ND, Y-A7.11, vf $35

37225. SINKIANG: AR ½ miscal, Yarkand, ND, Y-A7.18, crude vf $25

440. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar AH1310, Y-19, Y-19,
struck from cracked die collar, couple minor field marks, vf $50

34951. SINKIANG: AE 10 cash, Aksu, ND (ca. 1912), Y-37, cast
Republican issue, crude f $55

20081. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar, AH1334, Y-38.5, floral s
around Turki legends on reverse, f $80

58149. UIGHURISTAN: AE 10 cash, Kashgar, AH1352, Y-D38.2,
Eastern Turkistan flag with partial fringe, crude f-vf, R $175

58675. TIBET: AR srang, year 15-43 (1909), Y-12, mounts well
removed, f $325

Coinage of India

Ancient India

55550. ANCIENT INDIA: Anonymous, ca. 440-400 BC, 
AR double karshapana (6.58g), Narhan-Chirand-
Muzaffarpur culture, central symbol with four crescents
around square pellet, attributed to Shakya Janapada by
Rajgor; see Rajgor Series 33, type 539 and Mitchiner
Ancient World and early Trade coinage 2195 var., some
minor adhesion, ef, RR $725
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Mughal & Sultanates

23592. BENGAL: Iltutmish, 1st reign, 1217-1220, AR tanka
(10.85g), NM ND, G-B18, horseman left, holding mace,
unusually nice strike, good vf, R $650

22206. BENGAL: Ghiyath al-Din ‘Iwad, 1213-1227, AR tanka
(10.8g), NM, 20 Rabi’ II AH620, G-B30, citing ‘Ali Burhan
as heir; good strike, vf-ef, R $300

56331. BENGAL: Kaikaus, 1290-1300, AR tanka (11.04g),
Lakhnauti, DM/ND, G-B88, inscribed kharraj banga,
“land-tax of Bengal”, clearly visible, ef, S $100

20021. BENGAL: Danujamarddana Deva, 1416-1418, AR tanka
(10.86g), Chatgaon, SE1339, G-B316, inscriptions in
medieval Bengali, three t/ms on obverse, crude vf-ef, RR $650

24363. CHITTAGONG: Ghiyath al-Din Bahadur, ca. 1550-1555,
AR tanka (10.61g), NM AH959, G-B1004, said to be struck
at Ramu; lovely bold strike, ef, R $165

23372. DELHI: Mahmud II, 1393-1413, AR tanka (11.00g), without 
mint, AH796, G-D623, lovely strike, no damage, ef, RR $500

21651. BAHMANID: Muhammad III, 1463-1482, AR tanka
(10.99g), Muhammadabad, AH878, G-BH112, nice vf-ef $120

22001. BAHMANID: Mahmud Shah, 1482-1518, AR (possibly 1/6
tanka) (1.81g), Goa AH905, anonymous issue, obverse
design either a ship or a bailmark; digit of date slightly
weak but likely; not in Goron, good vf, RR $450

23691. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, AR square nazarana
tanka (9.66g), NM, AH888, G-74, struck from dies intended 
for the gold tanka, single testmark, nice vf, RRR $750

55355. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi (4.59g),
Qandahar, AH9xx, Mitch——, clear mint, type unknown to
Aman ur-Rahman, some flatness in center on both sides,
crude vf, RRR $360

800453. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam, Gwaliar, yr38,
Farvardi(n), KM-32.14, vf-ef $100

46144. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR ½ rupee (5.7g), MM Ilahi 
37, Amardad, KM-61.1, choice vf, RRR $125

22095. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.54g),
Ahmadabad, AH1016, KM-152.5, vf $150
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800468. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Patna,
AH1037 year 22, KM-168.5, citing Nur Jahan, vf $100

54539. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR rupee (11.48g),
Surat, AH1068, KM-272.3, nice vf-ef, S $125

54518. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee (5.54g),
Kanbayat, AH1090 year 22, KM-294.4, porous surfaces,
vf-ef, R $125

50049. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR nazarana rupee
(11.45g), Akbarabad, AH11104 year 36, KM-300.100, badr
couplet, broad flan, ef, R $300

54589. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AR rupee (11.48g),
Firozgarh, AH1122 year 4, KM-348.16, nearly ef, RR $250

54766. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR nazarana rupee
(11.42g), Multan, AH1169 year 6, KM-377.47, vf, RR $750

50158. MUGHAL: Rafi-ud-Darjat, 1712-1713, AR rupee,
Akbarabad, year one, KM-415.9, harsh t/ms, vf-ef, R $60

22113. MUGHAL: Rafi-ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.48g),
Patna, AH1131 year one, KM-405.17, couple t/ms, 
about vf, R $225

54767. MUGHAL: Rafi ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.66g),
Ahmadabad, AH113(1) year one, KM-405.1, epithet Zainat
ul-Bilad, one t/m, ef $225

46295. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.3g),
Akbarabad, AH1131, year one, KM-415.3, vf $90

21942. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(11.44g), Aurangnagar, AH1160 year 30, KM-436.9, single
t/m, au $240

21941. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-48, AR rupee
(11.39g), Arkat, AH113x year 8, KM-436.7, rare mint,
unlisted date, choice vf-ef $140

54769. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(11.38g), Kankurti, year 20, KM-437.35, vf, RR, 
ex. Willian F. Spengler $200

54773. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee
(11.29g), Narwar, year 4, KM-446.39, choice ef $160

44518. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee,
Akbarabad, AH1163 year 3, KM-446.2, interesting die
polishing marks, t/m, ef $500

55643. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.47g),
Mulharnagar, year 2, KM-460x, mintname at reverse
bottom line, unpublished regnal date, one t/m, vf, R $360
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21945. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.32g),
Nasirabad, AH117x year 7, KM-460.36, broad even strike,
nice ef $225

55642. MUGHAL: Shah Jahan III, 1759-1760, AR rupee (11.43g), 
Azimabad, AH(11)73 year one, KM-475.2, small area of
light hornsilver, scarce with any portion of Hejri date
showing, vf-ef, RRR $425

50389. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.08g),
Shahjahanabad, AH1218 year 46, KM-713, f-vf $150

Indian Princely States

31473. ARAKAN: AR tanka, BE1014 (1652), KM-13, vf $75

57889. HYDERABAD: AV ashrafi (11.2g), Farkhanda Bunyad,
AH1307, Y-22, 1 t/m, choice ef-au $400

52202. INDORE: AR nazarana rupee, Indore AH1222 year 2,
KM-8, in the name of Muhammad Akbar II, slightly weak
strike, vf-ef $125

23920. JAIPUR: AE nazarana paisa (6.74g), Sawai Jaipur, 1897
year 18, KM-132, citing Queen Victoria, ef-au $100

22334. MYSORE: AR rupee (11.42g), Haidarnagar, AH1194 year
17, KM-4, nice vf-xf, choice vf, RRR $1,200

54776. MYSORE: AE 2 paisa (22.42g), Patan, AM1225 year 3,
KM-124.7, elephant right, Persian letter T in flag, f $165

583. KORA: AR rupee, year 3, KM-161, ef $30

47545. MARATHA: Jhansi: AR rupee, ND, KM-139, crude vf-ef $50

35910. NARAYANPETT: AR rupee, “Go” AH1186 (frozen), Cr-40,
attractive vf-ef $30

55568. SIKH EMPIRE Amritsar: AR rupee (11.14g), Amritsar,
VS[18]85, KM-22.4var, fixed date VS1885, with Nagari ram
on reverse, small flan defect, vf, R $1,000

58328. SIKH EMPIRE: Amritsar?:  AR rupee (11.07g), Amritsar?? 
VS1889, KM-20.1, Herrli has indicated that this was not
struck at Amritsar but at some still unread mint (#32-01-04, 
p. 187), choice strike, choice ef, RR $1,100

58327. SIKH EMPIRE: Nimak: AR rupee (11.19g), Nimak,
VS1904, KM-88, full bold mint & date, superb strike, choice 
ef, RR $1,200

55846. SIRONJ: AR rupee (11.4g), Sironj, AH(11)69, KM-100, in the
name of Alamgir II, Indore Feudatory issue, crudish vf, RR $225
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Colonial India

42788. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad,
AH12(05) year 19, KM-86, vf-ef $90

22126. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee (11.52g), Munbai, year 
9, KM-78ff, Pridmore-75, citing Alamgir II, vf-ef $125

53223. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Munbai, year one,
KM-160, in the name of Shah Jahan II, single t/m, nearly ef $165

58091. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee (11.49g), Arcot, year
2, KM-384376, in the name of Shah Alam Bahadur, vf , 
ex. Ryan, Spengler Collections $100

58121. MADRAS PRESIDENCY: AE ½ dudu, ND (1695-1794),
KM-284, struck for use in Benkulen (Bengkulu, a port on
the south-west coast of Sumatra, aka Fort Marlborough),
the three letters “GCE” on the obverse stand for “(The)
G(overnor and) C(ompany of Merchants of London trading
to the) E(ast Indies)”, the official full name of the Company
at its creation, vg $125

23928. BRITISH INDIA: AR rupee (11.62g), Bombay, 1862,
KM-473.1, B/II, 2/0, struck 1864, attractive au $125

57590. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835, KM-450.1, without initials 
on truncation, cleaned ef $125

24124. TRANQUEBAR: AR royalin (1.34g), 1770, KM-168, rare
date, nice strike, nice vf $250

801298. TRANQUEBAR: PB kas, ND, KM-71, vf $125

58487. NEGAPATNAM: AE ½ duit, ND (1695), KM-25, slightly off
center strike, crude vf $125

23407. GOA: AR pardao (5.57g), 1824, KM-237, excellent strike,
unusually nice, nice vf $275

48074. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1935, KM-22, choice
lustrous bu $50

48073. PORTUGUESE INDIA: AR ½ rupia, 1936, KM-23, choice
lustrous bu $60

Numismatic Literature
39356. Balog, Paul, The Coinage of the Ayyubids, Royal

Numismatic Society, Hertford, 1980, 334 pages, 50 plates,
hardcover. The book covers the medieval Islamic coinage
of Saladin and his successors in the Fertile Crescent and
Arabia: Egypt, Syria, Mesopotamia and Yemen. Includes
an index of years and mints. The definitive work on
Ayyubid coinage. $25

39360. Cribb, Joe, Magic Coins of Java, Bali, and the Malay
Peninsula, British Museum Press, London, 1999, 288
pages, 80 plates, hardcover. Covering Southeast Asian
coinage of the 13th to 20th Centuries, this book describes
some outstanding specimens featuring Islamic designs and 
inscriptions. This work presents the British Museum’s
collection of 165 coin-shaped charms, most of which were
collected in Java by Sir Edmund Raffles. Comparisons are
also made with 885 specimens from other collections
worldwide. $85

39365. Gobl, R., Sasanian Numismatics, New York, 1990, reprint of
1971 original, 97 pages, 12 tables and 16 plates, softcover. 
Still the standard reference for the Sasanian series. $30

39369. Herrli, Hans, The Coins of the Sikhs, Nagpur, 2004, 2nd
edition, 301 pages, hardcover. Finally available, an
excellent catalog of the Sikh coinage, including all mints,
such as Patiala, Nabha and unidentified mints. Inscription
translations, date varieties, brief overall history for the
Sikhs and for each mint city. Virtually every coin illustrated
by hand $35

39443. Klat, Micheal G., Catalogue of the Post-Reform Dirhams:
The Umayyad Dynasty, Spinks, London, 2002, 322 pages,
hardcover. This catalogue includes details and
photographs of the dirham coins of the Umayyad Dynasty
from AH78/79 until AH132/133 organized by mint. Each
dirham is assigned a catalogue number, the mint name,
date, weight, diameter, number of annulets, and other
relevant information and references. The most thorough
presentation of Umayyad dirhams to date. $150
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39376. Plant, Richard, Arabic Coins and How to Read Them,
Spink, New York, 2000, reprint of 1973 original, 150 pgs,
no plates, softcover. Useful for the beginning collector of
Islamic coins. Shows how to read dates and mints in Kufic
and modern Arabic script with a good vocabulary of words
found on Islamic coins. Tests given in each chapter. $25

39381. Sarafaraz, A.A. & Avarzamani, F., Iranian Coins, Tehran,
AH1379 (2000/01 AD), 291 pgs, 50+ plates, softcover.
General numismatic history from pre-Islamic to end of 19th
century. Many illustrations from earlier European
publications. Text in Persian. $20

39404. Schwarz, Florian (In German) Sylloge Numorum
Arabicorum Tubingen: Balkh and the Regions of the Upper
Oxus, Tubingen, 2002, 180 pgs, 77 plates, softcover.
Volume 14c. 1500+ listed coins listed. Useful work arranged
by mint from the Umayyad through Savafid & Mughal periods 
covering Andaraba to al-Yun. Text in German. $98

39777. Schwarz, Florian, Sylloge Numorum Arabicorum
Tubingen: Ghazni/Kabul, Tubingen, 1995, 105 pages, 38
plates, softcover. Volume 14d. Over 1100 coins listed.
Most important publication yet for the mints from Bamyan
to Mad’in including Ghazna & Kabul. Text in German. $100

39390. Spengler, William F. and Sayles, Wayne G., Turkoman
Figural Bronze Coins and Their Iconography, Volume 1:
The Artuqids, Lodi, 1992, 193 pages, 4 plates, hardcover.
The standard reference to this series, and the first serious
update in 100 years. Volume I covers the Artuqids of Hisn
Kayfa, Mardin and Diyarbakr. Fully illustrated, with maps,
glossary, and attribution aids. $35

39391. Spengler, William F. and Sayles, Wayne G., Turkoman
Figural Bronze Coins and Their Iconography, Volume 2:
The Zengids, Lodi, 1992, 193 pages, 2 plates, hardcover.
The standard reference to this series, and the first serious
update in 100 years. Volume II covers the Zengids of
Mosul, Sinjar, and al-Jazira. Fully illustrated, with maps,
glossary, and attribution aids. $35

39396. Treadwell, Luke, Buyid Coinage: A die corpus
(AH322-445), Oxford, 2001, 280+ pages, 172 plates,
hardcover. An important and detailed work listing 64 mints
for Buwayhid coinage covering Iraq (al-Jazira), Khuzistan,
Fars, Jibal, Kirman, Oman, and the Caspian region. $95

39358. Yuanjie, Zhu, Xinjiang Numismatics, Xinjiang Art and
Photo Press Educational and Cultural Press, Hong Kong, 8 
pages of charts, 234 pages, hardcover. Numerous color
photos and diagrams of coins, sycees, and banknotes
throughout explaining the numismatic history of the
Xinjiang region from the Han Dynasty through modern
times. Also includes section on foreign currency imported
into Xinjiang during the China trade. Text in Chinese and
English. $75

39418. Zheng, Yiwei et. al., Classic Chinese Charms V.1, 2004,
23 plates, 712 pages, hardcover. Here it is at last: 3000+
charms catalogued by category, with rubbing (or photo),
catalog#, description, “rank,” value in $USD and (often)
metal & period of issue. Introductory sections summarize
much of what is known about themes, use, dating, and
charm collecting in China. Plates show 99 selected pieces.
Text in Chinese and English. $79

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
computer numbers at the bottom of the check.  International postal money
orders are recommended for smaller amounts.  Payments may be made to 
my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Unless otherwise agreed in
advance all payments are due within 30 days after invoice date.  We
reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all late payments.

Postage on US orders: $4 for all orders up to $500 and $8 for all orders $500 and 
over.  Foreign postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

Gold & silver coins marked with AGW and ASW in the description on the list and
website are subject to change without notice due to commodities market
fluctuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $20 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

CREDIT CARDS:  VISA & MasterCard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date. 

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

OVERSEAS ACCOUNTS: 

Tübingen:  Kreissparkasse Tübingen, BLZ 641 500 20, account Nº 859581
(payment in Euro only), swift/bic SOLA DE S1 TUB, IBAN number:  
DE96 6415 0020 0000 8595 81.  If paying from within the Euro zone kindly
add €2.  If paying from outside Euro zone countries, please add €10.  

London:  We accept sterling cheques drawn on any UK bank.  Since the bank
does charge me for conversion and transfer of funds to the US, please add
£2 above the sterling equivalent of the dollar amount (at the middle rate).

Surprise Bags: (Grab-bags): Lots of common coins, mostly lower grades, very
cheap, $50 or $100 lots.  Let me know your area of interest and we can try
to customize lots for you.  Usually 60% of retail, often much cheaper. 
Inquire about even larger lots at still cheaper prices.  

Discount Schedule:  Remaining coins from price lists 218-227 are now
avail able at 10% discount, except bullion-related items.  Serious
counter offers for old stock will be considered.

Show Schedule:     Joe and I will have a table at the Santa Clara show, 1-4
November, at the Santa Clara Convention Center on Great America
Parkway, then again at the Baltimore show at the Baltimore Convention
Center in downtown Baltimore, 15-18 November 2007.

Please note that color photos of many of the better coins on this price list not
photographed can be found on our website; www.stevealbum.com

Commentary:   At last it is time to announce a major new development in our
business, World Numismatic Auctions, with its own website,
www.wnauctions.com.  Together with Clark Smith of San Rafael, we will
be holding an on-line auction of rare coins, scheduled for December 1st
and 2nd.  Clark will supply gold coins from throughout the world, principally 
modern, but also some ancient and medieval.  Joe and I will supply both
gold and other metals, Islamic, Indian, other Asian, and some from
elsewhere in the world.  We are anticipating a total of between 1000 and
1500 lots in the sale.  Our intention is to conduct an auction every year at
the beginning of December, and if it is wildly succession, perhaps a
second auction during June or July.

We are also accepting consignments of better quality coins that are appropriate
for auction.  Together, Clark and us have a lengthy list of active collectors
and bidders, and we will be promoting our auction through advertising and
word-of-mouth.  If you are interested in consigning to us, please contact
us.  We will accept items until the 31st of October.

The auction catalog will be posted in early November on our website,
www.wnauctions.com, and a limited number of printed copies will be
available upon request.  Clark and Joe will first teach me how to bid, and
then we will compose a clear set of instructions clearly explaining how to
bid at our on-line auction.  These instructions were be posted at
wnauctions.com, and we will gladly discuss the means of bidding with any
of our potential bidders.  Over the past several years we have observed the 
rapidly growing importance of auctions in the numismatic trade, and have
chosen to jump on the band-wagon ourselves.

Alas, here is a brief explanation of how posting a price list on the website
operates.  As soon as we receive the first order from the "snailmailed" list,
we notify all our customers by email that the list will be "alive" on the
website at a specific time, usually noon the following day Pacific time.  If
you are not received this email, then we probably don't have your email
address on file, so kindly provide us that address (multiple email
addresses are OK).  You can surely imagine how hectic our office
becomes during the first 2 or 3 days after the list is alive on the website ---
from list 127 we fulfilled 107 invoices within about 36 hours.  It then takes
several days to select the coins,  pack up the orders and haul them to the
post office.  We try to email the invoices within a day or so, to inform the
customer which of the ordered items were still available.  We also update
"sold" on the website at least once or twice a day.

We try our best to fill the orders as close as possible to the order of receipt,
whether by phone, email, fax or angels from heaven. Orders with special
requests are filled on schedule, but held until we have time to pursue those 
requests, which can be a week later.  So patience is appreciated. 

Steve & Joe
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